



PATRIA

Tenemos que participar en la reedificación de Europa nueva, imperando y no languideciendo. Tenemos que devolver a España su ser, su modo de ser, su gran estilo.

José Antonio

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

GRANADA, 19 JUNIO 1938

II AÑO TRIUNFAL



Nuestras tropas en las proximidades de Burriana

En el frente de Teruel se han ocupado posiciones sobre el ferrocarril y la carretera a Sagunto. Prosiguió el avance por el sector de Peñarroya, conquistándose Peraleda de Zaucejo

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

En el frente de Teruel se ha avanzado combatiendo, ocupándose importantes posiciones sobre el ferrocarril y la carretera a Sagunto, las casas de Balsón, la confluencia de la Rambla de Cubillas y la confluencia de los ríos Cedrilla y Balbana, la Fuente del Cañuelo, la Casa del Cañuelo, Caseta del Pescador, Matiz de Oventada, Más de las Parvas y la región al oeste de la Casa del Gordo.

En otros puntos de este frente el enemigo ha contraatacado, siendo rechazado y causándole numerosas pérdidas, pues son varios los centenares de muertos que ha dejado abandonados.

En el frente de Castellón se ha avanzado hasta Río Seco, y se ha llegado a las proximidades de Burriana. También en este sector ha contraatacado el enemigo que ha sido rechazado y ha sufrido numerosísimas bajas.

Un batallón rojo que ha tratado de infiltrarse entre dos de nuestras divisiones, ha sido capturado íntegro.

En el sector de Peñarroya, nuestras tropas han continuado hoy su avance, venciendo la resistencia del enemigo, ocupando Quejido, Mojón Blanco, Cerro Corchito, Cerro Pozo Porquero, Cuchillar de Roche y los puertos de Urraco y Castuera, y se ha cortado la carretera a Monterrubio y se ha llegado al puerto de Calabar.

La presentación de credenciales del embajador de España en Lisboa

Lisboa, 18.—Don Nicolás Franco, embajador de la España nacional ha presentado hoy sus cartas credenciales al jefe del Estado portugués, general Carmona.

Tanto el presidente de la República como el embajador han hecho resaltar en sus respectivos discursos la estrecha unión y solidaridad que existe entre los dos países, vecinos y hermanos.

También se han ocupado en este sector los vértices Risco, Castillejos y Sancha, el puerto de Azuaga, y el pueblo de Peraleda de Zaucejo, en la provincia de Badajoz, lindando con la de Córdoba.

Se han cogido muchos muertos, del enemigo y mucha armamento y material diverso, cuya cantidad no puede precisarse ahora, y entre el que se cuenta una batería del 75 con sus camiones. Además ha sido inutilizado un tanque ruso.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.— En la madrugada de ayer se bombardeó el tráfico de la carretera de Nules a Sagunto y la estación de Almenara.

Salamanca 18 de junio de 1938.— II Año Triunfal.— De orden de Su Excelencia, el general jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

Franco domina las dos terceras partes de la frontera pirenaica

QUINIENTOS MILICIANOS HAN PEDIDO SER ENVIADOS A LA ESPAÑA NACIONAL

San Juan de Iruiz, 18.—La prensa francesa da como cifra total de soldados soviéticos de la 43 división roja que han pasado a territorio francés la de 12.000.

Igualmente confirma que fueron solicitamente atendidos por el comité comunista de Francia que les facilitó pan, carne y otros alimentos, incautándose las autoridades de las panaderías de la región para lograr la cantidad precisa para esta masa de combatientes.

En el transcurso de la noche anterior y en la madrugada de hoy en su casi totalidad, han sido conducidos a la frontera de Cerbere para que se incorporen de nuevo al llamado ejército popular español.

La situación de los pueblos del valle de Bielsa abandonados por la división es sencillamente horrible. Las fuerzas que Francia envió a los sitiados, cuya cuantía es superior a los 8.000 hombres, han devastado a su paso el territorio

español. Se han quemado pueblos enteros, rociándolos previamente con petróleo e incendiarios.

Aunque el coronel bolchevique afirmó que había destruido los depósitos de víveres y municiones, lo cierto es que los nacionales se han apoderado de numerosos almacenes y depósitos de armas que, probablemente, ante la esperanza de más ayuda, no quisieron quemar, terminando por abandonarlos cuando su retirada estaba amenazada de ser cortada.

Con este triunfo nacional el Caudillo Franco domina las dos terceras partes de la frontera pirenaica.

El gobierno nacional español ha pedido a los corresponsales gráficos informativos de todo el mundo que visiten sin demora la zona abandonada por la 43 división y comprueben personalmente la sistemática labor destructiva realizada, por los milicianos, en su huida sin precedentes en guerra alguna.

Quinientos de los milicianos rojos españoles, al llegar a Francia, pidieron ser enviados a Hendaya, camino de la España de Franco.

Antes de huir de Castellón, los rojos volaron la Central hidroeléctrica y las conducciones de agua

Ambos servicios están ya funcionando. La gigantesca obra de Auxilio Social El pueblo de Villarreal destruido por la Artillería enemiga

Castellón de la Plana se nos queda atrás a los cronistas de guerra. Ya poco tenemos que hacer por aquí, porque sobradamente descripto está el júbilo de la población liberada. Conviene repetir la cifra por si hubiera error. Castellón de la Plana tenían en 1936 unos 45.000 habitantes. Con los refugiados de los distintos pueblos y regiones, llegó a tener hasta 90.000 almas. Cubrir las necesidades de esas 90.000 personas hambrientas ha sido la gigantesca labor de Auxilio Social de beneficencia de guerra y que ha ido desarrollándose desde la ocupación. La magnífica central hidroeléctrica de energía de luz de la ciudad fue volada por los ro-

jos el mismo día de su huida. La pérdida representa alguno millones de pesetas. La gran fábrica es un gran montón de escombros de hierros que humean; pero el gran trastorno de la voladura de la central ya está solucionado y ya se ha hallado el medio de que Castellón no carezca de energía para las necesidades más perentorias. Lo mismo se ha logrado con el agua, cuyas conducciones destruyeron los rojos y el abastecimiento está ya normalizado. Muchas brigadas trabajan en desescombrar las calles que están obstruidas por las tierras procedentes de los refugiados. La población normaliza su vida rápidamente. Ha llegado el pri-

mer tren procedente de Vinaroz y obreros especializados trabajan en el antepuerto que los rojos dejaron sembrado de minas. Quiere decir esto que todas las comunicaciones se normalizan, que la vida mercantil se intensifica y que hay paz por lo que los cronistas de guerra, como hemos dicho, poco tenemos que hacer por aquí.

DERROTA DE LA 52 DIVISION ROJA

Hoy me he trasladado a Villarreal a la derecha de Mijares. Al cruzar el hermoso puente se advierte ya la lucha que ayer mismo terminó con la derrota de la división 52 del ejército rojo que

acudió a reforzar a la sexta que ya había sido triturada. Ante el gran desastre de Castellón de la Plana los marxistas han movilizado nuevas quintas, que ya están sobre las armas hombres que citran en los 40 años. Los prisioneros hechos por el Cuerpo de Ejército de Galicia, desde que se rompió la línea de defensa de Castellón de la Plana, se elevan a once mil; hoy mismo se han hecho ochocientos.

Ha quedado plenamente comprobado que el Cuerpo de Ejército de la división 52 fué alcanzado ayer por una bomba de nueva aviación y que el general que la mandaba y su Estado Mayor perecieron. Tenía interés en comprobar esta noticia que ayer recogí en el campo y hoy he podido hacerla plenamente. El puesto de mando de la 52 división roja quedó pulverizado por la explosión de una bomba arrojada por uno de nuestros aparatos.

IMPRESION DE VILLARREAL

Y después de esta noticia, vamos con la visita a Villarreal. Para dejar a Castellón a cubierto de la artillería enemiga se avanzaron nuestras líneas hasta el río Mijares, ocupando Villarreal, hermosísima población de 24.000 almas. Lo que los rojos no consiguieron hacer en Castellón lo han logrado aquí. Villarreal ha sido evacuada casi por completo y ofrece tristísimo aspecto. Por levantar el ánimo de su decaída retaguardia los rojos anunciaron una ofensiva para lograr la conquista de Villarreal y Castellón. No lo han logrado, ciertamente, pero el pueblo quedó bajo los efectos de la artillería enemiga y hoy hemos visitado una población asolada llena de escombros y en ruina sus magníficos edificios. De la rica Villarreal queda muy poco. Tolo sucumbió bajo la metralla de los cañones rusos. La hermosa torre de la iglesia está demolida por los cañonazos. Aún bombardeaban en la tarde de ayer cuando visitaba la población pero los tiros del 1240 resultaban ineficaces. Otro fuerte empujón de nuestras vanguardias arrojó al enemigo más allá del cruce del Río Seco quedando una zona de seguridad. La artillería ha sido alejada considerablemente y el progreso por la iz-

La Magistratura y la Delegación del Trabajo

En atento besalamano, el Magistrado del Trabajo, camarada Miguel Hernández Márquez se nos ofrece en su cargo incondicionalmente para toda actividad encomendada a la implantación del Nuevo Estado.

Mucho le agradecemos su atención, y puede contar con el concurso de PATRIA para su importante misión en la que le deseamos toda clase de aciertos; a lo que dá derecho a esperar las excelentes dotes de capacidad y dinamismo que caracterizan a este estimado camarada, al que, brazo en alto saludamos con la mayor cordialidad.

También nos participa en besalámans don Francisco Martínez Lumberras hacerse responsable de la Delegación Provincial del Trabajo, para la que ha sido designado por el Ministerio de Organización y Acción Sindical.

Estimamos en lo que vale la fina atención del señor Martínez Lumberras, de quien cabe esperar una excelente gestión al frente del puesto que tan merecidamente se le ha encomendado.

Se soluciona el conflicto entre Perú y Ecuador

Washington 18. — Ha quedado solucionado el conflicto entre el Perú y el Ecuador.

Los prisioneros de ambas partes, han sido puestos en libertad.

quiera, o sea por el mar, tan considerable que las banderas lo cubran el Grao de Burriana; los intentos de acción enemiga quedaban una vez más sofocados y deshechos. El avance de los soldados de Franco sigue libertando hermosas tierras de Levante trabajadoras y ricas que añoran la incorporación a la verdadera España y que tiemblan de gozo al escuchar en sus campos el tronar de la artillería que va abriendo los caminos de la paz.

JUSTO SEVILLANO

SESIONES INFANTILES DE CINE

Es lamentable, y seguramente muy en breve será abierto de una legislación especial por nuestra más alta jerarquía pedagógica, el escaso interés que, en general, los empresarios de cine ponen en atraerse a todos los niños, por quienes actualmente España entera siente gran inquietud, utilizando para ellos programas distintos, de los que desgraciadamente constituyen la base de las llamadas «sesiones infantiles», en las cuales, en la mayoría de los casos, con sensible falta de cariño por la niñez «ponen» novelones truculentos, absurdos y de moralidad dudosa, dando entrada libre a cualquier mamarrachada sin necesidad de una previa censura pedagógica.

Desde el punto de vista económico es inadmisibles que hoy no se comprenda, no sólo que los empresarios de cine no tienen derecho a ser un elemento más de corrupción (lo cual es de esperar que pronto estará penado en lo humano, como lo está en lo divino), sino que la ganancia sería mayor y estaría más asegurada si en estas sesiones se pusiesen películas de niños, los cuales se entusiasman cuando ven que se dirigen a ellos como a seres inteligentes y cuando en ellas se tratan de asuntos «las cosas que les caben en la cabeza».

Y decir película infantil, no quiere decir ramplonería, aridez, pedantería, sosería, aburrimiento; y sí sencillez, claridad, interés, arte, naturalidad, precisión, moralidad. Ellas deben favorecer y hasta excitar las inclinaciones estéticas del niño y sus necesidades sentimentales despertar y enrique-

Los aficionados de Viena ganan los primeros premios en el Congreso internacional de Cinematografía

Viena, 18.—Con ocasión del Congreso internacional de Cinematografía celebrado en Viena, ha habido un concurso de las mejores películas de aficionados.

La Asociación vienesa de aficionados a este arte ha presentado cuatro películas, que han obtenido dos los primeros premios y otras dos los segundos.

El segundo lugar ha quedado Francia y en tercero Suecia.

Polonia también ha sobresalido con una película.

La Conferencia Internacional de la Cruz Roja

Londres, 18.—Los delegados de diversos países pertenecientes a la Liga de Asociaciones de la Cruz Roja se reunieron ayer en Londres para hacer los preparativos de la Conferencia Internacional de la Cruz Roja que se inaugurará el próximo lunes.

En la Conferencia están representados 54 países.

La asamblea de delegados eligió presidente al Delegado de la Cruz Roja americana.

BILLETE LOTERIA NACIONAL
PIDALO A JOSE SANGHO
LOTERIA MESONES. GRANADA

cer su sensibilidad y afectividad y sobre todo deleitar, pero con una alegría sana, que produzca explosiones de ingenua risa infantil, que haga reír, reír mucho como al niño sabe cuando gusta un placer que le deleita.

El fascismo italiano que con tan esmerado mimo ha procurado cuidar el desarrollo y formación de sus «batallas», no podía dejar abandonada la poderosa fuerza que tanto para la instrucción, como para la educación, es el cine actual y, al igual que en los demás aspectos pedagógicos de la vida escolar, señaló también cuál había de ser la función específica que cumpliría el cine en los futuros hombres del Imperio italiano. Reglamentó la producción de películas y señaló cuáles serían las que sirvieran para recreo y deleite de sus pequeños.

Sin duda alguna, una película no puede ser comprendida igualmente en todos los países del mundo; la comprensión varía con el nivel, intelectual, espiritual y nacional. Pero hay elementos de vida espiritual e intelectual que quedan idénticos en todos los países, del mundo, que no cambia nunca y que en todas las partes tienen el mismo valor. Así es en todo lo que concierne al niño, pues éste, salvo algunas variantes, tiene en el fondo la misma manera de pensar, de vivir y de concebir los altos valores espirituales. Y si en el pensamiento de todos los que se ocupan de la niñez existe la firme voluntad de buscar lo bueno para ayudar a la elevación espiritual e intelectual, entonces habremos colaborado en la formación de una niñez mejor, más culta, más fuerte, más bella, alejándola definitivamente del camino de embrutecimiento a que sin la ayuda de Dios se la habría llevado y al que necesariamente la llevan muchos de los alimentos con que se atiende a su espíritu y recreo.

CELESTINO MINGUELA
Colaborador Nacional

SALON NACIONAL
Hoy domingo 19 de junio de 1938
II Año Triunfal
Secciones a las 2, 3'30, 5, 6'30, 8, 9'30 y 11'15.
Ultimo día que se proyecta Grandioso éxito de la divertidísima y formidable producción Paramount, titulada
El Tango en Broadway
Hablada y cantada en español Variada colección de tangos argentinos, maravillosamente cantados por el malogrado CARLOS GARDEL
PRECIOS:
Butaca, 1 pta. Anfiteatro, 0'30.
Mañana lunes, SINFONIAS DEL CORAZON, en español, por Claudette Colbert y Ricardo Cortés.

COLISEO OLYMPIA
Hoy domingo 19 de junio de 1938
Espectáculo por secciones rigurosas a las 3, 5, 7, 9'30 y 11'15
Gran éxito de la joya cinematográfica española titulada
Don Quintín el amargao
película que alcanzó el mayor triunfo en temporadas anteriores, genial interpretación de los ases del cine Luisita Esteso, Ana María Custodio y Alfonso Muñoz. Canciones, bailes, escenas muy cómicas, etc. Es la película para todos los gustos.
PRECIOS:
Butaca patio 1'25 Id. Gral., 0'70.
El martes, EL TANGO BAR, por Carlos Gardel.

TEATRO CERVANTES
Compañía de Comedia
CARMEN DIAZ
Hoy domingo 19 de junio de 1938
Tres funciones: Por la tarde a las 7'30, primera función del teatro infantil, en la que se estrena la comedia lírica en 15 cuadros, titulada
LAS LLAVES DE BARBA AZUL
Butaca 3 ptas. Dtras 2; Gral. 0'75
Por la tarde a las 7: Gran éxito La comedia en tres actos de Quintero y Guillén, titulada
Mirena Clara
Por la noche, a las 10'45, fuera de abono: Se representa la comedia en tres actos de Quintero y Guillén, titulada
Mi hermana Concha
Precios para la tarde y para la noche: Butaca, 5 pesetas; Delanteras, 3; Asientos, 2; Entrada General, 1.
Mañana: Sólo por la noche y de abono, homenaje a los Hermanos Quintero.

perfil

Calendario de Franco

En aquellos días luminosos y ardientes del mes de julio de 1936 un puñado de vivientes se alzó para rescatar la gloria y la libertad de España. Su gesto prendió en la juventud hispana y la yesca y el ardor de la lucha encendió la sangre y el ímpetu, el entusiasmo y el coraje de lo mejor del pueblo español. Muchas ciudades siguieron el ejemplo, y en muchos lugares se blandieron gallardas banderas al viento de la lucha y a la emoción del pueblo. Pero en muchas otras el puño de hierro y oro, materias brutas, de los tiranos de Moscú apagó la llama recién encendida y rompió la espiga que empezaba a nacer. Allí que dó prisionera España, y en su angustia clamaba por su liberación.

Entonces comenzó la campaña, entonces empezaron las victorias que hoy de manera tan escueta y sencilla ofrece el Calendario de Franco.

Fué primero Huelva, galana y andaluza, con sus puertos que encierran ecos de aquella expedición que dió a España un Imperio, y al mundo, un mundo nuevo ganado a los mares. Fué luego Badajoz fronteriza y alegre, con almenados muros y un hondo y ancho Campo para el pan de la patria. Y después de estas conquistas no descansaron las armas. Por el norte se abrieron las rutas y vias del agro vascongado, y quedó San Sebastián incorporado por siempre al destino español. Por el centro Toledo dibujó su perfil imperial, sobre amplias banderas y sobre Yugos y Flechas. Por el Sur, nuestra Málaga se llenó de canciones de libertad y ofreció estela y luz de sus mares de plata para rutas de gloria.

España se ensanchaba ante el genio de Franco. Todo el norte quedó en poder de los hombres que sabían de la honra y del amor por la patria. Toda un mar ya tenía sus orillas salvadas, y sus puertos temblaban de gritos de triunfo. Y Franco no descansaba. Las mismas tropas que acamparon en Octubre junto al quieto perfume del Cantábrico, contemplaban en primavera la luz de rosa y oro del mar Mediterráneo. Y ya hoy se despiertan a su paso los ecos de la tierra valenciana...

Estas son las razones que Franco exhibe al mundo. Estos son los títulos de honra de la auténtica España: Un camino de gloria, estrellado de nombres, y un ardor siempre igual de rescatar la patria de manos de verdugo...

COMPRA-VENTA

De fincas rústicas y urbanas, finero hipoteca sobre casas al 6 por 100. Razón, Manuel Guerrero Espada, corredor. Jardines, 12. De 3 a 5, sin intermediario.

¿Quiere tomar buen café?

cómprelo en **CASA BRIEVA**

Torrefacto ... 13'80 pesetas kilo
Natural... 14'35 " "
Mezclado ... 14'35 " "

Teléfono 2-4-0-8

¡SALUDO A FRANCO

Puerta Real

¡ARRIBA ESPAÑA!

El descalabro de las fuerzas rojas en el sector de Peñarroya

Feracisimas tierras que vuelven a España

Una jornada triunfal ha coronado la semana de éxitos conseguidos por las fuerzas del Ejército del Sur, que ha conquistado simultáneamente importantes posiciones y pueblos de las provincias de Córdoba y Badajoz.

He presenciado la maniobra de hoy desde el puesto de mando, y satisfacción grandemente ver como se comportaban nuestros bravos soldados, con una bizarría y una entereza tan grande, que de enorgullecer a todos los españoles.

Más de cuarenta kilómetros cuadrados se han liberado en el día de hoy, arrancándose de las garras marxistas. Se ha avanzado a una profundidad de quince por quince kilómetros hasta ocupar la Peralada de Zaucejo después de atravesar nuestras tropas por tierras fértiles que los rojos no han cultivado y de atravesar cerros cubiertos de seculares encinas.

La maniobra ha sido del más alto estilo, pues cuando los marxistas huían a lo largo de la carretera se vieron envueltos, gracias a la precisión de las órdenes del mando, por las tropas nacionales, que acababan de ocupar los Quejidos, viéndose aquejados encerrados en un lazo, arrebatadas sus posiciones y en nuestro poder las máquinas automáticas que venían empleando contra los nuestros.

a caballería, por la extensa llanura y en magnífica carrera ocupando simultáneamente varios cerros, con sus caseríos defendidos burdamente por el enemigo a quien todo árbol se le antojaba un nacional. Cuando quiso acorralarse se hallaba metido en la ratonera, y tras de la ocupación de algunas crestas se le cogieron las piezas del 10'5 con las que nos venía hostilizando. Se castigó duramente a los rojos como lo prueba que las laderas quedaron sembradas de cadáveres entre tanto que fusiles, ametralladoras y demás material caían en nuestro poder.

Utilizaron los rojos en esta operación fuerzas de refresco integradas por guardias de Asalto y Carabineros que fueron las que intentaron la defensa de Peralada de Zaucejo, pero los certeros disparos de nuestras baterías les hicieron poner pies y emprender la huida.

Se llevaron los rojos a la población civil de Peralada. Los milicianos rezagados quedaron envueltos entre nuestras líneas, efectuándose por las tropas nacionales una eficaz labor de limpieza.

El macizo que defendía a Peralada ha sido conquistado y se ha conseguido el gran objetivo que se perseguía con la rectifica-

ción de esta línea porque con ello vuelven a España kilómetros y kilómetros de feracisimas tierras.

Se han presentado numerosos milicianos entre ellos seis muchachos que apenas cuentan dieciséis años, quienes han manifestado que los marxistas han movilizado hasta la quinta de 1943, constituida por verdaderos adolescentes de espíritu verdaderamente infantil.

Las calles de Peralada ofrecen un aspecto horrendo, pudiendo advertirse la carencia de todo vestigio de civilización.

La iglesia se halla convertida en muladar y por todas partes se ven pruebas del salvajismo de la horda y de sus verdaderos instintos.

Valientes muchachos éstos del Ejército del Sur. Llor a ellos que con su patriotismo y bizarría, desafiando con sus pechos al sol ardiente, han conseguido estas victorias por España y por nuestro providencial Caudillo.

JAVIER DE NAVARRA

Francia entablará con la España Nacional ciertas relaciones útiles

Paris, 18. Refiriéndose a las entrevistas que celebró ayer el Ministro de Negocios Extranjeros señor Bonnet, «Le Matin» dice que la política francesa con relación a España entrará muy pronto en una nueva fase.

Añade que de ahora en adelante se dará mejor cuenta de la verdadera situación.

Entablará ciertas relaciones útiles con la España nacional siguiendo el ejemplo de Inglaterra en el preciso momento en que entre en vigor el control.

La flota marxista se trasladada a Valencia

San Juan de Luz, 18. — Llegan noticias de la zona roja de que la entera flota marxista se ha trasladado de Cartagena a Valencia apresuradamente.

Esto parece demostrar ser ciertos los sangrientos conflictos que se han desarrollado entre la masa popular y los guardias de Asalto.

LOS BOMBARDEOS EN TERRITORIO FRANCÉS FUERON POR CUENTA DE LOS DIRIGENTES ROJOS DE BARCELONA

Paris, 18. — El periódico «Grain goire», lanza un desafío al Gobierno Daladier invitándolo a hacer pública la encuesta sobre los bombardeos aéreos en territorio francés, pues asegura el periódico que se han efectuado por cuenta del gobierno marxista de Barcelona y a sabiendas de sus amigos los comunistas y socialistas franceses.

El Jefe del Estado felicita al nuevo Presidente del Uruguay

Burgos, 18. — Con motivo de verificarse hoy la transmisión de poderes presidenciales en la república oriental de Uruguay su E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los ejércitos nacionales ha dirigido al nuevo presidente, general Baldomir un expresivo telegrama de felicitación formulando al propio tiempo los mejores votos en nombre de la España nacional por la prosperidad y florecimiento de la nación uruguaya.

El cumpleaños del Regente de Hungría

Burgos, 18. — S. E. el Generalísimo ha enviado a S. A. S. el almirante Horti de Nagybanya regente de Hungría al celebrar hoy su cumpleaños el siguiente telegrama:

«Con motivo del cumpleaños de su Alteza serenísima deseo enviarle mi más cordial felicitación formulando al mismo tiempo los votos más fervientes por la prosperidad y venturas del reino de Hungría. Firmado, Francisco Franco, Jefe del Estado.»

EL EXTREMO ORIENTE EN ARMAS

SOCORRIENDO A LOS JAPONESES BLOQUEADOS POR LAS AGUAS

Shanghai 18. — Se calculan en 70.000 las víctimas causadas por las inundaciones provocadas por rotura de los diques del río Amarillo por parte de los chinos.

La aviación nipona socorre a los puestos japoneses que han quedado bloqueados por las aguas.

La limpieza de rojos en la ribera del Mijares

Berlín, 18. — Toda la ribera norte del río Mijares, en el frente de Castellón de la Plana, ha quedado libre de bolcheviques con la conquista de los pueblos de Fanzara y Ribasalbes y la limpieza del cauce del mismo.

Las fuerzas rojas han intentado detener la marcha victoriosa de los nacionales, atacando sus posiciones en las cercanías del pueblo de Nules, siendo una vez más rechazados con grandes pérdidas y dejados en poder de los soldados de Franco varios tanques rusos y más de dos mil prisioneros entre ellos un buen porcentaje de extranjeros.

La progresión hacia el sur del Cuerpo de Ejército de Galicia se ha hecho más rápida, siendo impotentes los rojos para contenerlos, sea cual quiera el lugar en que intenten.

Las elecciones irlandesas

Dublin, 18. — Las elecciones para cubrir los puestos vacantes de la Cámara irlandesa se han realizado sin incidentes alguno.

Según datos conocidos ha votado el 70 por 100 de los que figuran en las listas electorales.

Hoy por la mañana se verificará el escrutinio pero el resultado no será conocido hasta el domingo por la mañana.

Alegría de las pequeñas camaradas junto al mar

Las flechas granadinas realizaron ayer una simpática excursión a Almuñécar

Canciones de nuestras flechas por las ardientes carreteras que conducen al Sur. Canciones dichas con el impetu del lenguaje nuevo, al cruzar velozmente los pueblos, y al quedar frente al mar, en jugueteo ingenio con la arena y con la espuma.

Esa fué una de las notas más características del día de ayer. La Falange, que huye de todo lo arcáico que signifique un lastre en la nueva vida, sabe orientar hacia cauces más vigorosos y más humanos, el raudal de energías infantiles que antes quedaban marchitas y ahogadas entre los muros fríos y tristes de la ciudad. La Falange, nueva forma concreta de vida, ama la campiña y la mar, y lanza a los pequeños hacia ellas para que al conocerlas, las amen, y queden vivificadas bajo cielos amplios, ya en la sierra, en parajes abiertos a todos los vientos o en el mar, bajo la caricia salada de la brisa.

Siguiendo este nuevo concepto y agrupando a todas las niñas en perfecta hermandad, la Delegación provincial de flechas femeninas organizó en el día de ayer su segunda excursión a la playa de Almuñécar. Y como la primera, motivó simpáticas escenas y afianzó más la unión entre todas las pequeñas militantes, que con su desbordado optimismo añadieron una nueva nota agradable a las playas del blanco pueblecito costero.

La salida verificóse a las seis de la mañana acomodándose las simpáticas flechas—todas uniformadas—en dos «omnibus» cedidos por el Excmo. señor General don Antonio González Espinosa para tal fin.

Durante el trayecto, alegraron los caminos con los himnos patrióticos y las canciones de nuestra Revolución Nacional, siendo saludados en todos los pueblos cruzados, por los vecinos que levantaban el brazo y dedicaban sonrisas a las pequeñas camaradas.

Llegadas a Motril, se unieron a las flechas granadinas las de aquella ciudad, dirigidas por la jefe local y regidora local de flechas, marchando todas al pueblo de Almuñécar, lugar escogido para pasar el día.

Allí, recibidos por el jefe local y alcalde camarada Narciso Naveros, y jerarquías de la Sección Femenina y flechas, dedicaron a las excursionistas a jugar al agua, grememente por las playas, consumiendo las meriendas preparadas y embarcándose algunas de las mayores en canoas cedidas galantemente por sus propietarios.

Dirigían la expedición los siguientes mandos granadinos: Re-

gidora provincial de flechas, Victorina Benavides; regidora local, Angelita Cruz; secretaria local Nati Valencia y jefe de taller, Pepita Benavides.

Al atardecer y con objeto de no llegar demasiado tarde a Granada se inició el regreso, al que supieron imprimirle el mismo optimismo que a la ida, sin abandonar las canciones y los himnos a los que las gargantas infantiles sabían darle timbres nuevos, impulsivos y llenos de alegre esperanza.

La excursión dejó un grato recuerdo en todas las pequeñas, y el deseo—no disimulado en la mayoría—de volver de nuevo, y ya para una temporada, si es que consiguen de los granadinos lo que es un inimo anhelo y legítimo derecho de nuestras pequeñas camaradas: la instalación de un campamento veraniego de flechas femeninas.

Hoy jurarán Bandera los alumnos de la Academia de Alféreces

La solemne renovación del juramento de fidelidad a la Bandera por los alumnos de la Academia de Alféreces, tendrá lugar hoy a las diez de la mañana en el Paseo del Salón, ante cuya fuente de Apolo se ha levantado un precioso altar con la imagen de la Purísima.

Concurrirán a la formación una Compañía del Regimiento de Infantería Lepanto número 5, con Bandera, escuadra y bandas y música del Requeté, una compañía de Carabineros, otra de Guardias de Asalto, y el batallón de Alumnos de la Academia de Alféreces con la banda de música del Regimiento Infantería Lepanto número 5.

El batallón de alumnos formará de a tres, en dos columnas con las cabezas, a la misma altura, en el Paseo Central del Salón dando frente al altar y a cien metros de él.

La compañía de Lepanto se si-

tuará en columna de a tres en el Paseo lateral izquierdo del Salón con su cabeza a la altura del batallón de alumnos a retaguardia de dicha compañía y en la misma formación que ella se situarán la compañía de Carabineros y a continuación la de guardias de Asalto.

Las Organizaciones de flechas que asistan al acto, se colocarán en el Paseo lateral derecho del referido Salón.

Mandarán las fuerzas el teniente coronel de la Academia de Alféreces, don Eugenio Serrano.

El traje para la formación será el gala kaki.

Las tropas que concurren al acto lo harán con la suficiente anticipación para estar en sus puestos a las 9'45 horas.

Terminada la jura dará comienzo el desfile ante las autoridades, situada en la Tribuna instalada al efecto próxima al Monumento a Isabel la Católica, frente a la Biblioteca Popular, con arreglo a las instrucciones que tiene recibidas el jefe de las fuerzas.

El orden del desfile será el siguiente: Compañía de Lepanto, Carabineros, Fuerzas de Asalto y flechas y en último lugar el batallón de alumnos siendo el itinerario para todas ellas Salón, Carrera del Gen'l. Embovedado, Puerta Real Reyes Católicos, Gran Vía hasta la Avenida de Calvo Sotelo, donde se efectuará la dislocación.

Reposición de "Morena Clara", en Cervantes

Anoche vimos de nuevo a Carmen Díaz en Trinidad, la juncal gitanilla, alegre y descuidada que volvía con su ingenio a traernos la graciosa y colorida «Morena Clara», de Quintero y Guillen.

Castellanos y gitanos, el oculto Regalito y el altivo Fiscal, con «Cabellos blancos». Casi la misma comitiva que antes dió vida volvió al cabo del tiempo para deleitar otra vez a los granadinos, con el fácil y limpio diálogo de la obra y con su emoción y auténtica gracia andaluza.

Vuelve la pandilla de «payos» y gitanos después de un largo viaje. Algunos de ellos hasta los vimos actuar proyectados en el claro obscuro del Cinema.

El gran actor Manuel Luña, merece resaltar su labor maestra en el papel de fiscal, y a Rafaela Satorre, que realiza de manera insuperable el de «chacha Teresa», ejecutando un trabajo honrado de magnífica sencillez y naturalidad.

En Barcelona aumenta la anarquía

Llegada del Auxilio Social a Castellón

REPRODUCCION DE LAS MEDIDAS DE TERROR

Perpignán, 18.—Comunican de Valencia que se han reproducido las medidas de terror a consecuencia de la pérdida de Castellón.

Las noticias de los avances de las fuerzas nacionales son conocidas en Barcelona tan pronto como se producen y a veces antes que en Burgos.

Las radios nacionales son oídas por todos, incluso en algunos es-

Hoy está de GUARDIA la FARMACIA

A. Ruiz Fajardo

Gran Vía, 62, y Tinajilla
Durante la semana estará abierta hasta las 11.

Peinados ARTISTICOS
Permanentes ARRUFAT
desde 8 pesetas
Salamanca 1 Esquina a Bibrambla

tablecimientos públicos y barridas populares.

Aumenta la anarquía y al Gobierno Negrín le es cada día más difícil mantener la autoridad aun recurriendo a medios criminales y sangrientos.

SE RESTRINGEN LAS TAPAS

Barcelona, 18.—El «piernas» que se titula Consejero de Economía de la Generalidad ha dictado la siguiente orden:

«A partir de la publicación de la siguiente Orden queda prohibido emplear en la elaboración de lo que se conoce con el nombre de tapas los artículos siguientes:

Pan, huevos, pescado, verdura, carne, garbanzos, judías, arroz, bacalao, lentejas y aceite».

Y la gente se pregunta que qué comerán ahora en las tapas. ¿Serán ruedas de molino?

EL AUXILIO SOCIAL EN CASTELLÓN

Castellón, 18.—La entrada del servicio de Auxilio Social en Castellón ha constituido uno de los espectáculos más interesantes de la liberación.

Han llegado camionetas de Zaragoza, San Sebastián, Logroño, Vitoria, Soria y Burgos trayendo abundantes viveres normalizando se la vida en la capital.



Chocolates GENERALIFE

SON LOS PREFERIDOS DEL PUBLICO

Se conmemora solemnemente la liberación de Bilbao

Ha habido Exposición, "Te Deum", responsos y otros actos



EMILIO MOLA VIDAL,

el general caído, cuando su heroísmo y claridad táctica hacía posible el derumbamiento del frente bilbaíno.

EXPOSICION DE FRENTE Y HOSPITALES

Bilbao, 18.—Con gran solemnidad y con asistencia del Excelentísimo señor General Jefe de la sexta región don José López Pinto del gobernador militar de la plaza, delegada provincial de Frentes y Hospitales, gobernador civil y demás autoridades, se inauguró hoy la Exposición de Frentes y Hospitales en el edificio de la Escuela de Comercio.

La Exposición está dividida en dos alas y es una muestra admirable de la labor realizada en Bilbao desde el 19 de Junio pasado; un año justo de actuación, desde su incorporación a la España grande.

Una de las salas está dedicada especialmente a atenciones materiales del frente y otra a atenciones espirituales.

Como resumen de esa labor, basta mencionar algunos datos reco-

gidos de las estadísticas, facilitadas. Se han entregado 42.561 paquetes a los familiares de los combatientes y han sido enviados a los frentes 15.000 botellas de cognac, 60.000 botes de leche condensada, 30.000 libras de chocolate, 10.000 botellas de cerveza, 5.000 botellas de café, 5.000 pastillas de jabón, etc.

La sección de atenciones espirituales contiene datos como estos: 38.456 devocionarios, 2.699 crucifijos, 1.562 rosarios, etc.

En los hogares del herido que existen en Bilbao, Guecho y otros se han dado gratuitamente ciento treinta y un mil 650 tazas de café e igual número de copas de cognac.

La delegada de Frentes y Hospitales hizo uso de la palabra y pronunció un discurso.

A continuación el general López Pinto, en párrafos muy brillantes y elocuentes, elogió la misión de la mujer en estas horas de guerra. (Grande ovación acogieron el discurso del general.)

A las siete y media de la tarde hubo un partido de pelota a beneficio de Auxilio Social.

Por la noche se ha efectuado con brillantez extraordinaria la

representación de dos obras por una compañía lírica.

Bilbao todo vibra de entusiasmo para los actos de mañana aniversario de la liberación.

TE DEUM Y RESPONSO POR LOS CAIDOS

Bilbao, 18.—Esta tarde, a las cinco y media se ha cantado un solemne Te Deum en acción de gracias con motivo de celebrarse el aniversario de la liberación de esta capital, asistiendo las autoridades y numeroso público.

Oficiaron los párrocos de la ciudad con el arcipreste a la cabeza y a la salida el general López Pinto, que asistió al acto fué objeto de grandes aclamaciones de la multitud.

A las seis y media de la tarde en el cementerio de Vista Alegre ha tenido lugar la ceremonia de entonarse un responso por los que cayeron bajo la metralla de los rojos separatistas.

Las autoridades y concurrentes admiraron el monumento levantado en el lugar del cementerio donde se construyen cuatrocientos ocho nichos en los que se conservarán los restos de estas víctimas.

Hoyse inaugurarán los magníficos puentes que sustituyen a los destruidos por los rojos

A las dos y media de la tarde hablará el Ministro del Interior

Hoy domingo conmemora la ciudad de Bilbao el primer aniversario de su liberación por los ejércitos del Caudillo Franco y de su reintegración a la genuina España con fiestas entrañables en las que han de resplandecer el sentido de austeridad del nuevo Estado y su espíritu rector, va que las más destacada de las conmemoraciones será la inauguración de los magníficos puentes levantados para sustituir a los que, en la madrugada del 19 de Junio de 1937, unas horas antes de la entrada triunfal de las columnas libertadoras fueron volados por las hordas rojo separatistas.

Con la asistencia de los ministros de la Defensa Nacional, Obras Públicas, Interior e Industria y Comercio autoridades invitadas y jefes del Movimiento, así como de los generales Solchaga y García Valiño, que tan señalada intervención tuvieron en la liberación de Bilbao, y de representaciones de los cuerpos que la llevaron a cabo se inaugurarán los puentes luego de ser éstos bendecidos por el Prelado de la Diócesis.

Hablarán el alcalde de la ciudad y el general Dávila que, a su condición de ministro de la Defensa Nacional, une la de general en jefe del Ejército del Norte, cuyo mando asumió a la muerte del glorioso general Mola para conducir personalmente con el Caudillo la maniobra que puso en nuestras manos la capital de Vizcaya luego de quedar despedazado su cinturón de hierro.

A las dos y media de la tarde desde el Palacio de la Diputación

provincial donde las autoridades se reunirán en una frugal comida de plato único, el ministro del Interior, de Prensa y Propaganda Excmo. señor don Ramón Serrano Suñer, pronunciará un discurso. Después se celebrará un gran desfile en el que intervendrán los ministros mencionados, así como el jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Estos actos serán retransmitidos por la Emisora de Radio Nacional.

Siguen los convoyes de auxilio a Castellón y pueblos levantinos liberados

LAS LABORES DE LA SIEGA

Vitoria, 18.—Se ha hecho pública una circular dirigida a los labradores de la provincia, invitándoles a que señalen el número de braceros que necesitan para las labores de la siega.

Tal invitación tiene por objeto conocer el número exacto de obreros que se precisan, para gestionar de las autoridades se les faciliten de otras provincias de la España liberada, si no bastasen los de la de Alava.

NUEVO CONVOY DE AUXILIO

Zaragoza, 18.—Un nuevo convoy con ropas y calzado ha salido hoy de Zaragoza para Castellón de la Plana y pueblos levantinos liberados.

La aportación es espléndida y es, además, una nueva demostración del alto patriotismo de los zaragozanos.

TRENES ESPECIALES

Bilbao, 18.—Se ha anunciado oficialmente por las distintas compañías ferroviarias, que enlazan con las de Vizcaya, la organización de trenes especiales para asistir a las fiestas que tendrán lugar en Bilbao con motivo del primer aniversario de su liberación y que darán comienzo mañana 19.

HONRAS FUNEBRES

Oviedo, 18.—En la parroquia de San Juan el Real se han celebrado hoy por la mañana solemnes honras fúnebres en memoria de los médicos asturianos asesinados por la horda roja durante su dominación.

Al acto asistieron las autoridades y los miembros de los Colegios médico y farmacéutico de la localidad.

LA FERIA DE SAN ANTONIO

Burgos 18.—En Aranda de Duero se ha celebrado con gran concurrencia la tradicional Feria de San Antonio.

Hubo muchas transacciones, pagándose guenos precios por el ganado vacuno y el mular destinado a las operaciones de recolección de la cosecha.

Noticias breves

CUPON PRO-CIEGOS

En el sorteo verificado ayer correspondió el premio al núm. 58.

¡FALANGISTAS!

Vuestro periódico es PATRIA

Hoy es el día del gran espectáculo taurino de Granada

Esta tarde, a las seis en punto, dará comienzo en la Nueva Plaza de Toros la grandiosa corrida, en la que GITANILLO DE CAMAS, JUAN BELMONTE (hijo) y MANOLETE despacharán seis hermosos novillos toros de la afamada ganadería de doña Carmen de Ferrerico (antes Murube), acompa-

ñados de sus respectivos cuadrillas de picadores y banderilleros.

La taquilla, donde ayer se vendieron muchísimas localidades preferentes y tendidos de sol y de sombra, prueba fehaciente del entusiasmo que existe por esta corrida estará abierta hoy, desde las nueve de la mañana.

Emilio Enamorado Villodres Matadero Industrial
Venta de Tocino y Jamones al por Mayor. Coloniales
SAN AGUSTIN, 7

ARRIBA ESPAÑA!

Gran impulso al automovilismo en Alemania

El nuevo auto por 990 marcos

Por Santiago Sánchez Calvete

En los últimos cinco años el desarrollo del automovilismo ha tomado considerable incremento debido a una serie de medidas estimulantes adoptadas por el Gobierno y las autoridades alemanas, entre ellas la de librarlos completamente del pago de impuestos. Además, se van librando al tráfico cada vez mayor número de kilómetros de autopistas alemanas, conocidas ya por gran cantidad de automovilistas extranjeros atraídos por sus notables ventajas y comodidades; ello despertó en la opinión pública alemana el mayor interés por estas cuestiones, siendo muchos los industriales, empleados, funcionarios, etc., que adquieren un automóvil para su uso particular. La fabricación de autos aumentó por eso considerablemente, así como la exportación al extranjero, consagrando una vez más la reputación y consolidando el prestigio adquirido por la técnica automovilista alemana.

Actualmente se produjo un acontecimiento de extraordinaria importancia en el campo no sólo de la industria automovilística alemana, sino también de la economía general del país. El tan anhelado auto barato, al alcance de los bolsillos modestos, será muy pronto una realidad. Lo que el Canciller Hitler anunció el año pasado se realiza ahora en la práctica.

En Fallersleben, cerca de Braunschweig, acaba de tener lugar la colocación de la piedra fundamental de la gigantesca fábrica en la que se construirá el nuevo auto popular alemán. El Canciller de Alemania anunció en presencia de 70.000 personas las características del nuevo auto para el pueblo, cuya realización práctica es una maravilla de la técnica y una prueba concluyente de lo que puede lograr el espíritu organizador de los alemanes.

El nuevo auto popular alemán tendrá 4,20 metros de largo por 1,55 metros de altura y ancho, estará equipado con ejes oscilantes y pesará 660 kilos. Tiene capacidad para 5 personas. Está previsto de un motor a refrigeración por aire, de 24 H. P., y consumirá de 6 a 7 litros de gasolina y un décimo de litros de aceite por cada 100 kilómetros. Este coche correrá a 100 kilómetros por hora; será construido en tres modelos, abierto, limusina y cabrio-limusina, los que fueron expuestos a la consideración del público en la fiesta de la colocación de la piedra fundamental. Cualquiera de esos tres modelos costará sólo 990 marcos, precio sumamente reducido y único que lo pondrá al alcance de millones de alemanes. A fines de 1938 estarán ya en venta los primeros coches. Se tomarán medidas especiales referentes a los gastos a construirse, así como a los repuestos y demás complementos necesarios.

Se tomarán una serie de importantes disposiciones para facilitar al público la adquisición del nuevo auto y reducir todo lo posible los gastos de mantenimiento. Por un sistema nuevo de ahorro y de seguro, y cuyos detalles se darán a conocer más adelante, se facilitará a todo el mundo la posesión del nuevo coche. Los 990 marcos que cuesta el auto podrán pagarse por cuotas mensuales de 20 marcos y el seguro completo usual en Alemania (contra accidente, robo, etc., así como contra lesiones a otras personas) costará 1 marco por semana.

No construirán 6 o 7 millones de estos autos populares. Hasta ahora la fabricación de autos fue en Alemania de unos 50.000 por año, cantidad sumamente

reducida comparada a la de los Estados Unidos y aún de otros países europeos. El auto dejó de ser ya artículo de lujo en Alemania y en adelante será asimismo considerado como cualquier otro objeto necesario y accesible para la gran masa de población e indispensable en esta época de motorización y de la técnica. El nuevo auto alemán no constituirá en ningún caso una competencia para las demás marcas ya acreditadas y de mayor precio; el rico seguirá comprando el Mercedes u otros coches caros o de lujo, y los que ganan modestamente encontrarán asimismo grandes satisfacciones con el «K. D. F.» como ha sido bautizado el nuevo auto y cuyas iniciales corresponden al nombre de «Kraft durch Freude». (La fuerza por la alegría), la conocida organización social alemana.

En un país pobre en materias primas como es Alemania, la fabricación de un auto por sólo 990 marcos, constituye un esfuerzo notable de organización y de técnica a la vez. Durante varios meses los ingenieros, técnicos y organizadores más capacitados de Alemania fueron encargados de resolver ese problema que muchos creyeron irresoluble. Al fin todos los planos estuvieron listos y entonces se construyó una serie de 30 coches «K. D. F.» que en 1937 fueron sometidos a pruebas muy exigentes, las que se efectuaron tanto en las comodísimas autopistas del Reich, como en los caminos difíciles de la Selva Negra y los pasos angostos de los Alpes; algunos de esos 30 autos de prueba recorrieron más de 100.000 kilómetros casi sin necesitar reparación alguna; demostrando así su alta calidad, resistencia, comodidad y excelentes condiciones generales. Los principales creadores del nuevo auto popular alemán son el constructor señor Porsche y el industrial Werlin.

Una fábrica gigantesca como la que acaba de inaugurarse en Fallersleben y que en pocos años construirá millones de autos, debe contar con suficientes capitales para realizar su cometido. El capitalista en este caso es el Frente de Trabajo alemán y su hija predilecta la popular organización social «La fuerza por la alegría». El Frente de Trabajo es una entidad muy poderosa porque recibe los aportes mensuales de todo obrero y empleado alemán. De manera que el pueblo alemán mismo es el verdadero fabricante y constructor de su nuevo auto. El Frente de Trabajo adelantó ya 50 millones de marcos para comenzar los trabajos en la gigantesca fábrica de Fallersleben.

Junto a la fábrica modelo que en Fallersleben construirá el auto «K. D. F.» para todos, surgirá una ciudad obrera modelo alemana que tanto por la belleza arquitectónica como por las comodidades para los obreros y por su condición de colonia, llamará la atención del mundo entero. Esa ciudad obrera modelo llegará a contar 60.000 habitantes y estará situada entre verdes bosques y praderas que le darán un aspecto de inusitada belleza.

Para facilitar y asegurar la labor a

GRAN SUSTITO en Lámparas
Osram y Philips
Casa MENDOZA
Reyes Católicos 41 Telf. 1-1-71

La alegría en el trabajo

Aunque el marxismo hubiese entregado a los trabajadores—y bien lejos ha quedado de conseguirlo—todo el caudal de prosperidades materiales que les prometiera, una cosa les ha robado que basta para compensar poibles y a veces hasta indudables mejoras en el jornal, en el tiempo y en las condiciones del trabajo. El marxismo ha robado a los trabajadores del mundo la alegría, compensación divina a las fatigas, a las privaciones y a las humillaciones de los desheredados de la tierra. En su lugar ha puesto el odio y el odio es triste por su misma esencia. Por esto ha dicho un escritor de nuestro tiempo: «Si me preguntáis por una cosa alegre y bella, os indicaré una romería; si queréis saber de algo feo y triste pondré ante vuestros ojos una manifestación obrera de 1.º de Mayo».

En el mundo anterior al liberalismo el trabajo era alegre y el pueblo tenía esa espontaneidad clara y bulliciosa de los niños. Acudía a la literatura de cualquier país—a la literatura auténtica, contemporánea, no a reconstrucciones históricas, falseadas por el romanticismo—y traerá a vosotros un eco de carcajadas y de cantares. Eran gente jocunda, de humor bonachón y saludable, los alarifes y canteros que cincelaban nuestras iglesias, los tejedores que urdían la maravilla de los brocados catrañillos, los herreros que forjaban las rejas floridas para los coloquios de novios. Ese buen humor se trasladaba muchas veces en su propia obra; en el gesto burlón y provocativo de las gárgolas, en las caricaturas pintorescas de los sillales de coro. La historia de la construcción de Miguelete, la famosa torre gótica de la catedral de Valencia es una gesta regocijante de alegres bromas entre el maestro y sus oficiales.

Un ejemplo entre centenares: la novela «El donado hablador», del doctor Alcalá Yáñez, publicada en Madrid y en Valladolid, de 1624 a 1626, nos describe la vida en uno de los talleres segovianos de aquel tiempo. El trabajo se hacía siempre cantando, los Pasos los Viernes, los gozos los sábados y todos los días «Quantos romances se venían a la memoria, del Rey Don Pedro, de Don Alvaro de Luna, de Don Sancho, sobre Zamora, no dexando los valerosos hechos del Cid o de Bernardo de Carpio», o discutiendo sobre cuánta gente era necesario al Rey para ganar Jerusalén, o sobre si era más poderoso y rico el Soldán de Persia o el gran Turco. Cualquier documento sobre la vi-

desarrollar por esta gran empresa se está construyendo en Braunschweig una fábrica anexa o sucursal en que se comenzará a trabajar este verano; esta fábrica tendrá la misión de construir las herramientas y accesorios, y especialmente de preparar a los aprendices que a contar de 1939 trabajarán como capataces y oficiales en la fábrica principal de Fallersleben cuando se comience la fabricación de automóviles en gran escala.

La iniciación de esta obra gigantesca que los alemanes acometen con su habitual tenacidad y decisión, ha provocado admiración en el mundo y sobre todo en los Estados Unidos, donde sólo se creyó poder fabricar automóviles en grande escala. Una vez más pondrá Alemania de manifiesto que el orden y tranquilidad que reinan en ella se aprovechan para efectuar grandes obras y adelantos modernos que elevan al nivel de vida de la población contribuyendo al bienestar de la gran masa de obreros y empleados, cuyo único anhelo es trabajar para beneficio de la comunidad y de cada uno.

da gremial nos da la misma impresión de alegría sana y poderosa.

Alegres eran también las fiestas corporativas. En todas las ordenanzas de cofradías de trabajadores hay algunos capítulos dedicados a los banquetes rituales entre los cofrades y se llega en muchas de ellas a especificar la lista de los manjares: He aquí lo que el Prioste de los pañeros segovianos había de servir a sus camaradas en el siglo XVI: «Al principio de comer una fruta verde de la que oviera en el tal tiempo y sendos pasteles de sartén y su ternera y gallina cocidas con su tocino y vaca; de sobrecocida, por colación, unas carezas y no otra cosa». Cualquier entrada de Monarca o bodas reales o noticia de victoria famosa ganada por nuestras armas era motivo para que los gremios echasen la casa por la ventana. Refiriéndonos a los de Segovia sobre los cuales tenemos datos más a la mano—recordemos aquel brillante ejército distribuido en banderas, con su infantería y su caballería, que desfiló delante de la Archiduquesa Ana de Austria, cuarta esposa de Felipe II, en 1570, y la mascarada que los pañeros ofrecieron a Felipe III en 1600 representando la prisión de Moctezuma por Hernán Cortés, en la cual aparecieron más de 2.000 figurantes sumamente ataralados, y la famosa mascarada de la genealogía de la Virgen, representada ante la corte por el mismo premio en 1513, y tantas otras como fueron deslumbramiento de los ojos y alegría y gala de la Ciudad. Cuadros semejantes podemos encontrar en todas las ciudades de Europa y los pintores flamencos gustaban de reproducirlos. En composiciones llenas de vida y de color, como los lienzos de Danis Asloot que se conservaban en el museo del Prado. En las crónicas de Godfrey de París, de Saint Victor, de Froisart, se nos aparece el obrero parisino de los siglos XV y XVI, preocupado de desplegar la magnificencia de su oficio en cabalgatas y desfiles vistosísimos.

Todavía en el siglo XVIII—ese fin e inteligente siglo XVIII español, tan mal comprendido todavía—los menestrales que sabían labrar las sedas incomparables de Toledo y de Valencia, las cerámicas de Talavera, los vidrios pintados de Barcelona, eran gente que sabían también divertirse y divertir a los conciudadanos. De esta alegría de los menestrales son testimonio los lienzos de Goya, los grabados de Enguinaos, los salnetes de Ramón de la Cruz. Todavía en Valencia era costumbre a comienzos del siglo XIX, que los menestrales de cada calle: tuviesen una fiesta al año y como eran tantas las ciudades tan populosas, no había fecha sin su jolgorio, al cual acudían, terminado el trabajo, los obreros de toda la ciudad para esparcirse con las tracas con los balles y las músicas.

Hay que reconocer que la publicación del manifiesto de Marx y Engels produjo, sin duda, trascendentales consecuencias, pero no un aumento de la humana alegría. Bien es verdad que el capitalismo liberal, aglomerando a los obreros en las ahumadas colmenas de los infernos industriales, había ya creado un tipo de humanidad triste, fútil a la sugestión enfermiza y desesperanzada del marxismo. Nosotros hemos de devolver a los obreros, además de la Patria, muchas cosas que se les había robado, a cambio de unas pocas mentiras; hemos de devolverle la fe y con ella la alegría que es, a lo largo de la vida de la Humanidad, su inseparable compañera.

EL MARQUES DE LOZOYA
Colaborador nacional

Hoy se cumple el primer aniversario de la liberación de Bilbao

980 prisioneros fueron las primeras personas que hicieron contacto con nuestras fuerzas

Hoy día 19, se cumple el primer aniversario de la liberación de Bilbao por las tropas del Caudillo y su incorporación definitiva a la España Nacional después de haber padecido los horrores de la dominación roja durante once meses de calvario bajo el mando del «Napoleónchú» vasco.

EL ÚLTIMO DÍA DE LA DOMINACIÓN ROJA

Amenció el 18 de Junio del año pasado en la capital de la Vasconia roja separatista, después de brumas y sin lluvia. Durante los días anteriores una lluvia fina característica de la región, bañaba por completo a la ciudad como queriéndola lavar de las manchas, que la locura separatista la tenía embardurnada, con más intensidad, desde que el tristemente célebre Aguirre tomó la dirección de sus destinos sangrientos.

En los estertores de su agonía y a la vista ya de los soldados de Franco que la iban cercando con cuidado para evitar daños el último periódico rojo que se publicaba en la capital, «Joven Guardia», lanzó una edición especial a la una y media de la tarde y con grandes titulares decía: «Bilbao no será del fascismo». Inútil empeño en engañar una vez más a la población civil y a los batallones rojos que ya veían el derumbamiento de su inútil resistencia y sentían el clamor de la victoria de Franco en las alturas que dominaban el feudo de Aguirre.

Pero, apesar de ese falso optimismo que se quería imprimir a la ciudad muerta y vencida, na die se llamó a engaño y comenzó el éxodo de aquellos que tenían sus manos manchadas en sangre, que, al mismo tiempo, arrastraban en su cobarde huida a seres inocentes.

Los pocos dirigentes rojos que quedaban—«Napoleónchú» y de más secuaces habían iniciado la retirada «estratégica» con más anticipación— abandonaron la ciudad media hora más tarde de amanecer el periódico, y defendiéndola en manos de siete batallones y de los dinamiteros asturianos para que siguieran desarrollando su labor destructora de la misma forma que hicieron en las demás poblaciones de Vizcaya.

LOS PRIMEROS QUE HICIERON CONTACTO CON NUESTRAS TROPAS

Los asturianos al verse dueños de la situación comenzaron a iniciar saqueos, encontrándose que los nacionalistas vascos libres de sus jefes y deseosos de ser los absolutos se oponían a sus deseos entablándose frecuentes tiroteos que puso de manifiesto los antiguos resentimientos existentes entre ellos. Pero no fué obstáculo alguno, para que se oyera en el silencio de la noche unas explosiones seguidas de fuertes llamaradas que iluminaron la noche. Los puentes, caían sobre las aguas dejando incomunicada una y otra parte de la ciudad.

Mientras tanto en la margen derecha de la ría donde se encuentra la cárcel de Larrinaga las novecientos ochenta personas allí detenidas por la laura roja, lograron ganarse la confianza de sus guardianes concertando con ellos el envío unos emisarios a las líneas defendidas por los soldados de Franco. El plan fué apro-

bado y aquellos guardianes armaron a los prisioneros y acompañándoles subió la caravana al Archanda y a San Domingo.

La emoción al formar contacto con los nuestros fué inmensa. Abrazados a nuestros soldados lloraban de alegría y entre lágrimas y gritos pusieron rodilla en tierra balbuciendo una Salve de gracias. Fueron estos novecientos ochenta prisioneros los primeros que formaron contacto con las tropas heroicas que en fecha igual a la de hoy pusieron a las cuatro de la tarde la bandera roja y gualda de las viejas glorias de España junto a la negra y roja de la revolución nacional sindicalista, en el edificio que fué Ministerio de la Gobernación de aquel gobierno separatista de la República vasca.

Carmen Díaz presentará esta tarde su Teatro Infantil

La eminente actriz Carmen Díaz, queriendo incorporar a sus afanes de arte y de servicio al público, esta de proponer unas horas de esparcimiento a los niños, con un teatro vistoso, sugestivo, que al mismo tiempo entretiene a los mayores. Para ello no ha reparado en gastos, y ha añadido al elenco de su compañía lo necesario para el mejor resultado de estas representaciones líricas, que, al decir de quienes las conocen, sorprenden a cuantos las presencian por su lujosa presentación, música deliciosa y el acierto con que actores y cantantes se conducen.

Hay entre los últimos algunas pequeñas especializadas en el género, que

son promesa de un magnífico porvenir y han de entusiasmar a nuestro público igual que a cuantos las vieron y actúan.

Las obras de este repertorio infantil son absolutamente morales y patrióticas, predominando en ellas el estilo y moralejas de los cuentos para niños que todos conocimos en nuestra infancia.

El teatro infantil de la insigne Carmen Díaz viene recorriendo en triunfo las principales capitales de la España liberada. Es de esperar que en Granada obtenga también el éxito artístico y el favor del público que nosotros le deseamos.



Allí Garayalde, la gentil actriz del teatro infantil de Carmen Díaz, saluda, brazo en alto, a nuestros lectores.

Comentarios

La profanación y el derribo de los templos

«Destino» en su número 64, transcribe un texto del diario «Avance» de Alicante, realmente interesantísimo. Es el siguiente y se refiere al aprovechamiento que de la Iglesia de Yecla han hecho los rojos de dicho pueblo:

«Lo que llama poderosamente la atención a los que la visitan es el cambio práctico, fundamental y utilitario de la iglesia principal de Yecla. Aquel edificio, de grandes proporciones de sólida construcción, ha venido a remediar una necesidad imperiosa que sentía el vecindario yeclano. Se ha convertido en una magnífica plaza del mercado que es una verdadera maravilla, va que los camaradas socialistas, fuerza predominante de la U. G. T. en el Consejo municipal, presididos por un camarada activo y consecuente como Juan Pacheco, han logrado realizar esta obra sin que haya habido pérdida de belleza en el edificio...

Conserva su arquitectura, y los puestos han sido construidos y colocados sin perder la eurytmia, belleza del conjunto. Grandes ventannales y claraboyas, obras de saneamiento y alcantarillado, salidas en condiciones y otras obras complementarias, hacen lo que antes era templo de feligreses de una religión, obra pública de utilidad para todos los vecinos del pueblo murciano.

«Esto y otras obras demuestran lo que puede hacer en cualquier sitio una administración socialista.

«En contraste con la obra realizada en Yecla, está lo que se ha hecho en algunas poblaciones de nuestra provincia, particularmente en Alcoy. «Donde se han gastado varias decenas de miles de pesetas en derribar iglesias sin darles ninguna utilidad».

«Sirva de ejemplo el hecho de Yecla, por si algún pueblo de nuestra provincia no sabe a qué dedicar lo que hasta hoy es su iglesia.»

El texto transcrito es de los que hacen innecesario todo comentario. La utilización como mercados de las iglesias y el derribo de ellas no puede tener justificación en una oleada revolucionaria, irrimensible por parte de los que ejercen el poder. Son hechos que se realizan por voluntad, por mandato del poder. Mientras el comunismo habla de «mano tendida» y algunos turistas que se llaman «cristianos» afirman que no existe persecución religiosa en España y llegan a decir que en la Catedral de Barcelona se han celebrado misas, las autoridades rojas actuando de agentes de los sin Dios, quieren destruir, están destruyendo la traza de los edificios que alzó la fé cristiana.

Sabemos que la tarea de derribo de iglesias que se viene realizando en toda la zona roja se ha incrementado acutamente a las provincias de Lérida y Gerona, en territorios próximos al frente y que los rojos temen perder de un momento a otro. Tiene prisa. Y sabemos también que esta tarea no la realizan obreros. Se obliga a realizarla a los soldados, movilizados, a la fuerza. Se les hace dejar el fusil y agarrar un pico para clavarlo en las piedras sentando que así la fé de sus mayores.

El marxismo tiene un único designio: la destrucción. Pero esta se concentra su especialidad en los santuarios de la espiritualidad.

Querrían acabar con ésta y piedra por piedra destruyen las iglesias. Es inútil. Aunque derriban todas las iglesias, no destruirán la fé, la identidad. Contra el espolvoreo ni la dinamita sirven para nada.

EL CUERPO DE EJÉRCITO

DONATIVOS PARA LA SUSCRIPCIÓN NACIONAL

Los propietarios de camiones, Don Francisco Fernández Santaella y D. José M. Rincón Arroyo, al recibir el subsidio a que tienen derecho por la retarga de aquellos han donado a beneficio de la suscripción para el Ejército 150.000 ptas. el primero y 100.000 el segundo, haciendo pública su generosidad para satisfacción de los donantes.

Boletín Oficial de la Central Nacional Sindicalista

NOMBRAMIENTO DE ENLACE DE PRENSA Y PROPAGANDA DE LA C. N. S.

Previo informe favorable de la Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, ha sido nombrado por el delegado provincial con arreglo a lo establecido en el artículo octavo de las normas para la constitución unitaria de la Central Nacional Sindicalista, enlace de Prensa y Propaganda de dicho servicio, el camarada Enrique Amat Casado, quien en la actualidad viene desempeñando la Delegación local de P. y P. de la Falange en Granada.

La nueva misión del camarada Amat Casado, es realizar la propaganda oral y escrita que le sea encomendada por la Delegación Sindical Provincial, o directamente por el Ministerio, y siempre en la relación que se le marque con los órganos oficiales de propagan-

da del Estado, así como proponer las iniciativas que estime oportunas sobre propaganda en su demarcación. Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista. El Delegado Provincial, Juan de la Fuente.

LA PETICION DE SULFATO AMONICO POR LOS SINDICATOS

Habiendo llegado al puerto de Motril la partida de Sulfato Amónico con destino a esta C.N.S. todas las Delegaciones y Sindicatos pertenecientes a la misma, en el plazo de cinco días, remitirán a esta Central nota de la cantidad que necesitan para sus afiliados, teniendo en cuenta que el importe de los 100 kilos sobre vagón Motril es de 40'20 pesetas, que habrá de pagarse al contado, siendo los gastos de traslado a cuenta de los peticionarios.

Al objeto de que el reparto se haga

LA VIDA DE SOCIEDAD

UNA BODA

En la Iglesia de Nuestra Señora de las Angustias, tuvo lugar el pasado día 16 a las cuatro y media de la tarde, la boda de la bella y distinguida señorita María Sacramento López Font, con don Modesto Pardo Pardo.

Bendijo la unión el Superior de los Padres Agustinos, don Ricardo Imaz y actuaron de padrinos la señora viuda de López Carbonero, doña Eduarda Font y el padre del novio don José Pardo Pardo.

Fueron testigos, don Rafael López López, don Tomás López Jiménez, don Antonio López Font y don Manuel del Valle Martínez.

quitarlo teniendo en cuenta las mayores necesidades, en el plazo indicado cumplimentarán lo que se ordena. — El Delegado Provincial Sindical.

La feliz pareja salió para Málaga y otras capitales.

Le deseamos eterna luna de miel al nuevo matrimonio.

NATALICIO

Ha dado a luz una preciosa niña doña María Hernández Rodríguez, esposa de nuestro camarada Antonio Zamora del Castillo.

Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en perfecto estado.

Enhorabuena a nuestro querido camarada.

ENTRE NOSOTROS

Procedente de Málaga donde está domiciliado, se encuentra entre nosotros, nuestro camarada José Plaza Moreno, que permanecerá varios días en Granada. Bienvenido.

PALERMO

Hoy domingo inauguración de la temporada GRANDES REFORMAS

Películas de las CASAS:

Paramount : FOX : Hispania Tobis : C.I.F.E.S.A. : Warner Bros

Programa para hoy día
19 de Junio de 1938
El Año Triunfal

Secciones a las
9 1/4 y 11 1/4

La maravillosa comedia de la Casa FOX titulada

Hola mi hermanita

grandiosa producción interpretada por los geniales artistas James Dum y Zasu Pitts

También se proyecta la magnífica película de la Casa C.I.F.E.S.A.

SOY UN SEÑORITO

donde obtiene uno de sus más resonantes éxitos el gracioso actor español MIGUEL LIGERO

Finalmente la película de dibujos animados

BETTY VA A LA GUERRA

EDUCACION NACIONAL

Instituto "Suárez"

ASPIRANTES A MATRICULAS DE HONOR

Los alumnos oficiales de Latín según do (quinto curso) y Filosofía (sexto curso), que habiendo obtenido la nota de Sobresaliente aspiren a Matrícula de Honor, se presentarán en este Instituto el miércoles 22 de los corrientes, a las 8 y media de la mañana, para practicar un ejercicio de oposición.

El Catedrático

BIBLIOTECA

Se ruega a los alumnos que tengan libros prestados pertenecientes a la Biblioteca de este Centro los entreguen en su día de haberse examinado.

El Bibliotecario

MATRICULA DE HONOR

Alumnos oficiales a quienes se les ha concedido Matrícula de Honor.

Primer año. — Gustavo Bilbao Adan, Luis Martín Belmonte, Valeriano Torres Puchol, Miguel Ramírez Guerrero y Antonio Muñoz Quiroga.

Segundo año. — Miguel Campos Ventanilla, Manuel Calderón Gómez, José María Lucena Conde, Ángel Jiménez Gutiérrez y Luis Martín Sanz.

Tercer año. — Rafael Andrés Luján, José Garrido Falla, Miguel Rosino Ruiz José Serrano Castillo y Jaime Molina de Ferras.

Cuarto año. — Francisco Garach Blanco, Francisco Collado Acosta Juan Martínez Ruiz, Adelardo Mora Calvo Flores, Ezequiel Ballesteros Yesares y Antonio Flores Taboada.

El Secretario del Tribunal.

ESCUELA DE COMERCIO EXAMENES PARA MAÑANA

De segundo llamamiento, para los matriculados en la asignatura de Gramática Española para mañana a las 5 de la tarde.

—De Contabilidad General, a las 4 de la tarde para todos los matriculados.

—De Geografía General y Especial de España, a las 5 y media de la tarde para todos los matriculados en segundo llamamiento.

—De Historia Universal y Especial de España, a las 5 de la tarde, para todos los matriculados en dicha asignatura en segundo llamamiento.

—De Caligrafía, a las 7 de la tarde, para todos los matriculados en dicha asignatura en segundo llamamiento.

—De Dibujo, a las 6 de la tarde, para todos los matriculados en dicha asignatura en segundo llamamiento.

AVISO

Se pone en conocimiento de los señores alumnos matriculados libres en la asignatura de conjunto, que no serán admitidos los que no presenten el desarrollo de una Contabilidad simulada en un periodo mínimo de un mes.

El Catedrático.

Sindicato Español Universitario

DELEGACION PROVINCIAL DE DEPORTES

Se ordena a todos los camaradas de los PP. Escolapios (Salón), afiliados a nuestro S.E.U., se pasen el día de mañana sin excusa de ninguna clase, por esta Delegación, para asuntos del mayor interés, de 11 y media a 1 y de 5 a 8 de la tarde.

Sección de Atletismo. — Se ordena a los camaradas que deseen pertenecer a la sección de Atletismo se pasen con la mayor urgencia por nuestro local sin excusa, Carrera del Genit, 2, segundo, para tratar de asuntos de gran interés.

Ciclismo. — Se ordena a todos los ca-

Vida municipal

Felicitación al Caudillo por la conquista de Castellón de la Plana

TELEGRAMA DE FELICITACION AL CAUDILLO

Se ha dirigido a Burgos el siguiente despacho:

«Coronel Secretario de S. E. Jefe Estado y Generalísimo.

«Sesión celebrada ayer por este Ayuntamiento honrarme presidir acordóse unanimidad felicitar efusivamente al Caudillo insigne por reciente victoria liberación Castellón Plana. Ruégo, transmita a S. E. este acuerdo que interpreta fielmente sentir Corporación y de la Ciudad que representa, reiterándole adhesión fervorosa de todos. ¡Arriba España!»

Alcalde. Antonio Gallego y Burín.»

VISITAS AL ALCALDE

Ayer cumplimentaron al camarada Gallego y Burín el teniente jurídico, don Enrique Hernández Carrillo; Secretario Provincial de la C. N. S. camarada Marcos Sánchez; Consul de Portugal, señor Figueruela y el doctor don Antonio Torres López.

TELEGRAMA DEL GENERAL MILLAN ASTRAY

El Alcalde ha recibido un efusivo telegrama del heroico general Millán Astray, fundador de la Legión.

UNA FELICITACION DEL GENERAL ALVAREZ ARENAS

También el general Alvarez Arenas, Comandante Militar que fué de Granada, le ha enviado el telegrama siguiente:

«Al enterarme su designación alcalde esa hermosa capital tan querida por mí, le envío sincera felicitación con un abrazo cariñoso.—Alvarez Arenas.»

El camarada Gallego y Burín ha contestado con el siguiente despacho:

General Alvarez Arenas, Jefe Circunscripción.—Melilla.

«Agradezco todo su valor cariñosa felicitación, que tanto estimó así como el recuerdo emocionado que dedica a Granada, don de tanto se le estima y se tiene presente su actuación meritisima en aquellos días de tan triste memoria. Con un abrazo cordial, saludóle nombre Ciudad y propio, ofreciéndome cargo.—Gallego y Burín, Alcalde.»

EL ASESOR JURIDICO RENUNCIA

El Alcalde, hizo ayer a los in-

maradas afiliados a este Sindicato que quieran pertenecer a esta sección de ciclismo, se presenten en nuestro domicilio sindical el día 20 de 6 a 8 de la tarde.

Natación. — Se cita para mañana lunes, día 20, a los camaradas José Carrillo de Albornoz, Joaquín González Palomares, Diego Contreras Sánchez, Carlos Jiménez Herrera, Manuel Hidalgo de Rus, José López Ramírez, camaradas que deberán presentarse sin excusa ni pretextos de ninguna clase, de 5 a 7 de la tarde, para un asunto de interés.

Se ordena a todos los camaradas delegados de Deportes de las Academias Colegios e Institutos, se presenten el día 20 a las 7 de la tarde, para recibir instrucciones.

El Delegado Provincial de Deportes.

formadores las siguientes manifestaciones:

«Hace algunos días, me presenté a la renuncia de su cargo el Asesor jurídico del Ayuntamiento, don Luis Angulo, que ha sido designado por la Excm. Diputación Provincial para el desempeño de funciones análogas a las que aquí realizaba.»

Aunque no existe razón legal de incompatibilidad, el señor Angulo mantiene su propósito de no simultanear ambos cargos; ello no obstante me ha ofrecido cuidar de los diferentes asuntos en tramitación, hasta en tanto se le sustituya.»

DONATIVOS

Con destino a la Asociación Granadina de Caridad, se recibieron ayer los siguientes donativos:

Don Miguel Rubio Orellana, 25 pesetas y don Juan Molina Pino, cinco.

DIAS DE VISITAS

El Alcalde, pasados los primeros días en que ha recibido, agradeciéndolo mucho, a cuantos granadinos han querido entrevistarse con él; y a fin de poder dedicarse, por completo, al estudio de los problemas de la Ciudad, ha decidido, desde mañana recibir las visitas de particulares los lunes y jueves, de 12 a 1 de la tarde.

MULTA IMPUESTA POR NO DAR SELLOS DE CARIDAD

Por el Alcalde Presidente del Patronato de la Asociación de Caridad se ha impuesto una multa de 50 pesetas al propietario del Café Granja Nacional por no dar los sellos de Caridad correspondientes a una consumación.

OFICINA LOCAL DE COLOCACION OBRERA

Por haberles correspondido tra bajar en las obras municipales, deberán presentarse en este Excelentísimo Ayuntamiento hoy domingo 19 del actual, a las once de la mañana los obreros inscritos en esta Oficina número 6.172 al 6.180 y como suplentes desde el 6.181 hasta el completo de la lista.

Delegación de Orden Público

NOTA

Se recuerda al público, que está absolutamente prohibido arrojar almohadillas al redondel en la Plaza de Toros.

Dr. Claudio Hernández

ACERA DE DARRO, 56
Teléfonos 1822 y 1150. Consulta:
Lunes, miércoles y viernes,
de 4 a 6.



Falange Española Tradicionalista Y DE LAS J. O. N. S.

En breve se iniciará una intensa campaña implantar las Cajas de Compensación

EL SALARIO FAMILIAR

Falange Española Tradicionalista de Granada, que con tanto entusiasmo desarrolla la propaganda del Fuero del Trabajo, iniciará próximamente una intensa campaña al objeto de implantar en la provincia, en breve fecha las Cajas de Compensación, cuya finalidad principal es lograr el establecimiento del Salario Familiar, concepto católico del salario de acuerdo con numerosas encíclicas de los Santos Padres, recogido en nuestro Fuero del Trabajo.

A tales efectos en próxima fecha, quizás dentro de la semana entrante, Falange celebrará un importante acto de propaganda en el que intervendrá el Deán de la Catedral de Granada Dr. Cervero Tormo, y el Capitán Jurídico delegado Provincial de Propaganda del S. N. S., camarada Amás Casado.

El acto tendrá lugar en un céntrico salón de espectáculos y Falange Española Tradicionalista hará con tal motivo un llamamiento a la clase patronal granadina para que coopere con entusiasmo y patriotismo a sus propósitos de justicia social inspirada en principios de fraternidad cristiana.

TEATROS Y CINES

CERVANTES

El programa que para hoy domingo anuncia la compañía de Carmen Díaz, es sencillamente extraordinario. Está formado con tres obras: la primera tendrá lugar a las cuatro y media, representándose la primera infantil, que es algo extraordinaria, no solo para los niños, sino para mayores y que se titula «Las llaves de Barba Azul». Para esta comedia lírica, los precios son reducidos.

Por la tarde a las siete, tendrá lugar la representación de la comedia en tres actos y un juicio oral, que constituye una creación para Carmen Díaz, y original de Quintero y Guillén, titulada «Morena Clara».

Por la noche a las diez y tres cuartos, y fuera de abono, se anuncia la representación de la gran comedia en tres actos, titulada «Mi hermana Concha».

Mañana lunes, en función de abono, se anuncia el homenaje a los ilustres autores Serafín y Joaquín Álvarez Quintero, interpretándose la comedia mejor de ellos, «Genio alegre».

Hijo de NAVAS PAREJO

ESCULTOR

ESCULTURAS EN MADERA Y MARMOL

Despacho:
ACERA DE DARRO, NUM. 60
Teléfono 1330 GRANADA

¡Contratistas de obras! ¡Atención!

Para Ferretería en general, visitad ALMACENES

JIMENEZ Y ROMAN Plaza Santo Cristo, 5

LA PROVINCIA

Pinos del Rey

MANIFESTACION PATRIOTICA

Al conocer el parte oficial del día 13, no es necesario decir que el entusiasmo y el júbilo es enorme ante el nuevo triunfo de las armas nacionales.

El son de las campanas pregonaron a los cuatro vientos la conquista de esta ciudad jardín, exuberante y pródiga en palmeras y naranjales. Es Cas talón de la Plana la que va a engrosar la lista de las ciudades que pasan al dominio de esta España triunfal.

Unos minutos pasaron y la plaza se encontró invadida por grupos de personas dispuestas a celebrar con todas sus fuerzas la gran victoria de esas tropas nobles y valientes que acaudilla nuestro Generalísimo Franco.

Abriendo marcha iba nuestra enseña nacional junta a la de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., escoltadas por otras tantas de las escuelas nacionales. Seguían las organizaciones juveniles con sus mandos, y en general, niños y niñas de esta villa con sus respectivos profesores. Igualmente, Falange Femenina, con su jefe local, camarada Aurora Fajardo; secretaria, Fernandita Márquez, y todo el conjunto de distinguidas señoritas que adornan este pintoresco pueblo del Valle de Lecrín.

Presidía esta manifestación el alcalde don José Jiménez López, cura párroco don Francisco Rubio González, jefe local de Falange, camarada Antonio Caro Villalobos; jefe de Bandera, camarada Joaquín Díaz; jefe de milicias, camarada Manuel Paquez Mateos; secretario del Ayuntamiento don Manuel Montalvo y comandante del puesto de la Guardia civil señor Rosillo y demás guardias francos de servicio.

Con el mayor entusiasmo, se recorrieron calles y plazas, viéndose repletas de hombres, mujeres y niños que, espontáneamente se sumaban a este acto patriótico; reflejando en sus voces y gritos la alegría del triunfo.

En todo el itinerario se cantaron himnos patrióticos, así como los gritos retumbantes de ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! ¡Arriba España! En varios sitios se hicieron algunas paradas, y brazo en alto se cantó el himno nacional y «Cara al sol», siguiendo la marcha con las voces de ¡un! ¡dos! ¡tres! Castellón nuestro es.

Y al llegar a nuestra Santa Iglesia, la manifestación penetró en su interior, en donde se oró por breves momentos en acción de gracias y nuestro párroco nos habló de la gran victoria que celebramos, así como del heroico soldado español que, con su fe viva en Cristo Rey, y una plegaria en sus labios, nos lleva paso a paso a la victoria final de esta cruzada.

Por Castellón ¡Viva Cristo Rey! ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

Delegado de P. y P.

Pinos Puente

LA TOMA DE CASTELLON

La población de Pinos Puente ha vibrado de entusiasmo al conocer la noticia de la entrada triunfal de nuestras tropas en la bella capital levantina. A los pocos momentos de conocerse la fausta noticia, los balcones se habían engalanado con colgaduras y en los edificios oficiales ondeaban las enseñas Nacional y de Falange. Una inmensa muchedumbre se apiñaba frente a la Comandancia Militar, desde donde partió una imponente manifestación patriótica, que, presidida por las autoridades locales, se dirigió a la ermita de

Nuestra Señora de las Angustias, rezándose una Salve e interpretándose el Himno Nacional por la banda de cornetas de la O. J. Después recorrió las calles de la ciudad aclamando al Caudillo y al glorioso Ejército y Milicias. En la plaza de José Antonio los manifestantes, brazo en alto, al estilo inofensivo, entonaron el Himno de Falange, cuyas estrofas se elevaron a los acaeros como ofrenda a los elegidos que hacen la guardia eterna. El entusiasmo continuaba a altas horas de la madrugada.

LISTA DE COOPERADORES DE LA ORGANIZACION JUVENIL

Se han inscrito como socios cooperadores de esta O. J. los señores siguientes: Alcalde y jefe local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, camarada Enrique García Puertas; don Antonio Carvajal Martín, don Francisco López Luque, doña Amelita Baena Joya, Casa Espadafez, don José Pérez Cáceres, don José Antonio Latorre López, don Antonio Leiva Capilla, don José Molina Carranza, don Guillermo Sánchez Diezma, don Manuel Espadafez Ruiz, don Ricardo Mesa Flores, don Juan de Dios Navarro Pérez, don Emilio Ruiz Segura, don Francisco García Moreno, don José Tejero Pérez, don José Ríos Capilla, don Enrique Sánchez Mesa, don Alberto Sánchez Sánchez, don Antonio Narváez Naranjo, doña Carmen Sánchez Alfambra, doña Encarnación Redondo Rodríguez, don Raimundo Villanueva Freire, doña Elena Mira Díaz, don Diego Reolo López, don Manuel Flores Mesa, don José González Herrera, un falangista, don Antonio Manzanares González, don Francisco Vallejo Sánchez, don Antonio Tejero Pérez, don Enrique Almezar Cid, don Fabie Sánchez Sánchez, don Francisco López Martín, don José López Martín, don Adrián Serano Torralba, don Francisco Flores Pérez, don Francisco Baena Baena, don José Jiménez López Perea y don Rufino Zafra García.

Esta Delegación de O. J. envía a los expresados señores el testimonio de su agradecimiento.

PRIMERA COMUNION

En el templo parroquial ha hecho su primera Comunión la niña Laurita Linares Ruiz, hija del delegado local de Organizaciones Juveniles camarada José Linares Amador.—C.

Cacín

CUMPLIMIENTO PASCUAL Y FESTIVIDAD DE SAN FERNANDO

Con la solemnidad que es de suponer y el regocijo que producen estos actos en las almas de cuantos han recibido el primer sacramento, celebró en este pueblo el cumplimiento pascual de los niños de las escuelas.

Ya en la primera quincena del pasado mayo y con motivo de la visita pastoral, hubo comunión general y confirmación de los niños que habían de recibir este sacramento.

Fijada para el día 30 la primera comunión para los niños que habían de recibirla por primera vez, coincidiendo con la festividad de San Fernando, no pudo celebrarse por el mucho trabajo que pesaba sobre nuestro querido párroco en el vecino pueblo de Santa Cruz.

El día 5 fué un día verdaderamente hermoso. A las nueve, la misa de comunión, repartiéndose el pan de los ángeles a estos de la tierra y siendo cantada por las hijas de María. En los momentos que precedieron al reparto característico la emoción en los oyentes llegó a arrancar lágrimas de ternura.

Muy conmovidos por las palabras que

momentos antes escuchamos de nuestro párroco, la emoción fué incontenible cuando la niña Felicidad González sube al altar y recita un verso al Caudillo y qué maravilla de criatura! Todos fueron acercándose a la mesa de Cristo y dando gracias con los cánticos a tal fin.

Terminada la misa, niños y niñas de las escuelas, acompañados de sus maestros, cura párroco, autoridades, mandos de Falange, se dirigieron al salón de escuelas de niñas, donde el Ayuntamiento los obsequiaba con el desayuno consistente en chocolate y tortas, que le fué servido por sus maestros doña María López Robledo y don Antonio Fernández Albarcos, así como el reparto de estampas, ayudados por las simpáticas ex alumnas Paquita Castro y Mercedes Pérez.

Al terminar, irrumpieron en vivas a Cristo Rey, al jefe de Estado, al Ejército, Guardia civil y autoridades, cantándose finalmente el himno nacional en letra de Pemán.

Cura párroco, autoridades, Guardia civil y maestro, fueron también invitados con el mismo desayuno por la señora maestra.

A última hora de la tarde tuvo lugar el ofrecimiento de flores y la despedida de la Reina de los Cielos; fué un acto de ternura inefable y de sublime grandeza. De una forma genial y vistosa fueron las niñas ofreciendo las flores ante el altar de María y recitando muchos versos desde la más pequeña, Rosarito Sánchez (hija de nuestro querido alcalde don Manuel Sánchez) hasta el recitar de despedida con la niña Almudena García.

Seguidamente la Virgen fué sacada procesionalmente a la calle por las hilabanza cánticos ferrosos.

Aprovechando este día que se hizo también festividad de San Fernando, los flechas, acompañados del jefe de la Milicia local y el delegado de la O. J., visitaron algunos vecinos, solicitando cooperación para esta O. J. local.

Fuó un día hermoso, grande para todos, y un acierto más de nuestro párroco, autoridades y maestros, a quien no debemos solo elegir, sino ayudar.—C.

Salobreña

JUBILO POR LA TOMA DE CASTELLON

Después de ser radiado el parte oficial en el que se daba cuenta de la toma de Castellón de la Plana, todo el pueblo acudió en masa a la Jefatura local de la Falange, partiendo desde allí una imponente manifestación que recorrió las calles de la población dirigiéndose al paseo donde se ha colocado recientemente una imagen de la Virgen, cantándose una salve.

Durante todo el trayecto se vitoreó con entusiasmo al Caudillo, al Ejército y a la Falange.—C.

José Garcia Cervilla

Bebidas de todas clases. Tapas variadas

Avenida José Antonio Primo de Rivera, Salobreña

Miguel Pineda Rodríguez Comestibles finos - Paquetaria - Artículos del tocador - Aipargatas GENERAL VARELA, 5 SALOBREÑA

Trasmulas

PRIMERAS COMUNIONES

Emoción de plegarias, efusión de corazones, fiesta grande y sencilla, sublime y angélica. En dos filas, manos en oración y blancos vestidos, tan blancos y puros como la pureza immaculada de su alma, va el cortejo de ángeles hacia la Iglesia. Sus voces cristalinas y claras invaden el templo; sus cartas preciosas, botones de rosa en vaso de cristal, irradian alegría, candor gozo...

Cánticos hermosos, plegarias que se remontan en nubes de incienso, flores perfumadas, luces divinas y ojos que brillan de amor con su mirada honda, suplicante, clavada en la Hostia Inmaculada, Luz de Luz, amor de amores... Ya se acercan en parejas al altar de la gloria y ya el Señor de los Cielos visita por vez primera, en Cuerpo y Sangre, aquellas almas queridas.

¡Con qué emoción los mayores recuerdan aquellos días de la infancia, lejanas felicidades pretéritas, en que los blancos vestidos simbolizaban sus almas, sencillas y santas, ayunas aún de penas y quebrantos. En aquel rebozar de gozos y recuerdos queridos caían las lágrimas como testimonio perenne de amores hondamente sentidos. Se entonan plegarias sublimes y aquellas vocesitas, en las que ya habla el mismo Jesús, rezan y piden por España, por la España querida, católica y ferviente, acongojada y dolida. Y las dos filas de ángeles, gloria en la tierra, salen del templo que vió su día grande enterneciendo corazones, rebozando de gozo.

Día de fiesta, fiesta grande, fiesta de Dios.

Terminada la misa, los niños y niñas fueron obsequiados con un suculento desayuno, donado por los dueños de la finca, y por los maestros nacionales doña Lydia Lara y don Miguel Vilchez.

Atardece. El disco solar se hunde en la diafanidad magestuosa de su cielo limpio y cristalino. Sus rayos plateados adornan las crestas de los montes y, allá lejos, Sierra Nevada tiñe su nivea cabellera con púrpura y rosa, fresca y placidez en el ambiente de la tarde de primavera.

Sencilla y humilde, consoladora y divina, la Inmaculada visita en procesión todos los rincones del lugar. Labios que se abren para rezar, plegarias que se pierden en el devoto silencio de la multitud, miradas que son jaculatorios vitores, que son latidos de corazones que rebosan de fe y amor. Y gozo que llega al máximo en el momento final. Explosión de entusiasmo, desborde de amores, rubros, imborrable de la fiesta grande y sencilla.

Con gran esplendor se han celebrado durante el mes de mayo los cultos a la Santísima Virgen María, debido al celo y fervor de las señoras doña Trinidad Maroto, doña Matilde Muñoz y doña Natividad Hernández. Amanizaban dichos actos un coro de cantoras compuesto por las señoritas María Vilchez, María Arroyo, Conchita Curtel, Conchita Lizana y Amparo Muñoz. Además, los domingos se organiza procesionalmente el Santo Rosario, que recorre el pueblo con gran entusiasmo por parte de la juventud y demás personas piadosas, impetrando de la Reina de los Cielos el pronto triunfo y terminación de nuestra gloriosa Cruzada. Con el mismo fervor que en los cultos anteriores, se está celebrando el mes al Sagrado Corazón de Jesús, con gran fervor, ante un altar artísticamente adornado y con profusión de luces, acudiendo el pueblo en masa.—C.

Vida eterna

Epístola y Evangelio correspondientes al día de la fecha

Mis amadísimos hermanos: Humillaos bajo de la mano poderosa de Dios, a fin de que os exalte en el tiempo de su visitación, descargando en él todo lo que puede inquietaros, porque él mismo cuida de vosotros. Sed sobrios, y velad; porque vuestro enemigo, el demonio, semejante a un león que ruga, da vueltas por todos lados buscando a quien devorar. Resistidle afianzándoos en la fe, estando persuadidos que todos los demás hermanos esparcidos por el mundo tienen que sufrir lo mismo que vosotros. Mas Dios, autor de toda gracia, que nos ha llamado en Jesucristo a su eterna gloria, él mismo nos hará perfectos, nos confirmará y nos hará incontrastables, después que hubiéremos sufrido un poco. A él sea dada la gloria y el soberano poder en los siglos de los siglos. Amén.

(La Epístola es del Apóstol San Pedro, cap. 5).

En aquel tiempo, como los publicanos y los pecadores se acercasen a Jesús para oírle, murmuraban los fariseos y los escribas: Este hombre, decían, recibe a los pecadores, y come con ellos. Inmediatamente el Salvador

les dijo esta parábola: ¿Quién hay entre vosotros, dueño de cien ovejas, que si se le pierde una, no deja las noventa y nueve en la pradera, y va a buscar la que se le ha perdido hasta que la encuentra? Habiéndola encontrado, la carga lleno de gozo sobre sus espaldas, y apenas llega a su casa convoca a sus amigos y a sus vecinos, y les dice: Regocijaos conmigo, porque he hallado mi oveja que había perdido. Dígnos, pues, que habrá aún más gozo en el cielo por un solo pecador que hace penitencia, que por noventa y nueve justos que no tienen necesidad de penitencia. ¿O qué mujer hay que teniendo diez monedas si pierde una, no enciende la antorcha, barre la casa, y la busca con toda diligencia hasta haberla encontrado? Y cuando ya la halló, convoca a sus amigas y vecinas, y les dice: Congratúaos conmigo porque encontré la moneda que había perdido. De este mismo modo, yo os lo aseguro, habéis un gran regocijo entre los ángeles de Dios, por la conversión de un solo pecador que hace penitencia.

(El Evangelio es de San Lucas, capítulo 15).

HOY ES EL DIA DE LOS SANTOS Gervasio, Protasio, Ursicino, Culmacio, Bonifacio, Romualdo.

JUBILEO DE LAS XL HORAS. — Hoy estará expuesta Su Divina Majestad en forma de Jubileo, en la Iglesia de la Catedral.

Mañana en la misma Iglesia.

ADORACION VESPERTINA. — En Santa Ecolástica, todas las tardes, de seis a nueve, con Exposición de Su Divina Majestad. A las 8 de la mañana, Misa, Rosario, Bendición y Reserva.

EN LA BASILICA DE SAN JUAN DE DIOS.—Solemne novena que los Hermanos Hospitalarios, en unión del Centro del Apotolado de la Oración, es establecido en esta Basílica, dedican al Sacratísimo Corazón de Jesús.

Dará principio el día 24 de junio, en la forma siguiente: Por la mañana, a las nueve, Misa cantada. Por la tarde, a las siete, expuesto S. D. M., se rezará la Visita y Santo Rosario, seguirá el sermón, ejercicio de la novena, bendición y reserva.

Los sermones de la novena están a cargo del R. P. Juan Ciudad Gómez, hospitalario.

El día 8, la Comunión general será a las ocho, y por la tarde, después del Ejercicio, habrá procesión con el Santísimo, haciéndose la visita de altares.

Se recomienda la asistencia de los

socios de todas las asociaciones establecidas en esta Basílica, con sus escapularios.

Todos los viernes primeros de mes, celebra este Centro sus cultos mensuales. Los que deseen pertenecer al mismo, se servirán dar sus nombres en la Sacristía.

Se gana indulgencia plenaria diaria comulgando en esta Basílica.

HORA DE RESTAURACION CATORICA ESPAOLA. — **SANTO EVANGELIO.** — Hoy domingo, por la emisora Radio Granada, dará la explicación del Santo Evangelio a las nueve y media de la noche, don Francisco Piquero Soberon, canónigo de la Santa Iglesia Catedral.

PARA PEDIR POR LA SALVACION POR ESPAÑA.—Misa en las Angustias.—Mañana lunes, como todos los 20 de mes, se celebrará en la Basílica de Nuestra Señora de las Angustias una misa por la salvación de España a las once de la mañana.

TIRO NACIONAL

Con gran animación se celebró ayer tarde en el Polígono de las Conejeras, la tirada oficial a pichón artificial, entre los numerosos cazadores que asistieron a la tirada.

El primer premio fué otorgado a don Juan Manuel Cañadas Galnarez, que hizo blancos de gran precisión.

El segundo premio lo obtuvo el joven Miguellto Rodríguez Acosta y Caristrom, que demostró a pesar de sus pocos años, gran dominio en el campo de tiro y el tercer premio se le adjudicó al también joven don Francisco González Carrasco, que hizo magníficos blancos.

Entre los concurrentes se hicieron diferentes apuestas en metálico.

Para las tiradas sucesivas, oportunamente se anunciará el día y hora que hayan de celebrarse

Servicio del Plato Unico

Modalidad en el cobro de cuotas a partir del presente mes

Con el fin de disminuir el trabajo de la extensión de recibos individuales y la cobranza a domicilio, así como también para la unificación de cuotas he dispuesto que mensualmente a partir del actual, los Habilitados y Pagadores de funcionarios públicos y empresas privadas, deducirán de los haberes de los interesados las cantidades que se citan en una relación que retirarán de las Oficinas del Plato Unico y Día sin Postre, sitas en el Gobierno civil, a partir del 25 de los corrientes.

Bajo ningún pretexto descontarán menor cantidad que la señalada a cada uno, sin orden expresa de este Gobierno civil.

En la primera quincena del mes siguiente, ingresarán en las Oficinas del Plato Unico, de 5 a 7 de la tarde, las cantidades des-

contadas y correspondientes al mes anterior acompañando relación por duplicado, firmadas por el Habilitado o Pagador declarante. El encargado de la recaudación sellará y firmará el duplicado de la relación que servirá al Habilitado de resguardo y recibo de la cantidad entregada.

Aquellas Entidades que la cantidad a ingresar mensualmente sea la misma por no haber altas ni bajas en su personal, a partir del mes de agosto quedan autorizados para sustituir la relación por una comunicación en la que conste la cantidad y de cuyo ingreso se acusará recibo.

Lo que se publica para general conocimiento y exacto cumplimiento.

Granada 18 de junio de 1938. Segundo Año Triunfal.—El Gobernador civil Presidente.

Gobierno civil

PARA LAS POBLACIONES QUE SE LIBEREN

Relación de las cantidades entregadas en el día de ayer en este Gobierno civil, para la suscripción abierta en auxilio de las poblaciones liberadas de los marxistas:

Suscripción de Monachil, 310 pesetas; suscripción de Motril, tres mil 600.—Total recaudado en el día de hoy, 3.910. Recaudado hasta el día anterior 85.548'17.—Total, 81.458'17 pesetas.

Granada 18 de Junio de 1938.—II Año Triunfal.

VAGONES PARA DESCARGAR

Relación de las partidas que por vagones completos han llegado a esta estación férrea:

Oxidrica, un vagón de oxígeno; Muñoz Hermanos, 1 de sal; García de la Fuente, 1 de garbanzos; Francisco Ruiz, 2 de trigo;

Junta provincial de Abastos

NUEVA TASA DEL MAIZ DE SIEMBRA

La Junta Central de Abastos de Sevilla, respondiendo a consulta formulada por esta Provincial, ha dispuesto que la tasa del maíz de siembra es la de 48 pesetas los 100 kilos sin envases y en pie de almacén del vendedor.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Granada 18 de Junio de 1938. El Gobernador civil, Esteban Samaniego.

Ejército y Milicia de F.E.T. y de las J.O.N.S. SERVICIO DE LA PLAZA

Jefe de día: Capitán de Artillería don José Sánchez Rivas.

Imaginaria: Capitán de Infantería don Miguel Cañadas Avila.

Vigilancia: Los Cuerpos de la Guarnición.

De orden de S. E., el Comandante Jefe de Estado Mayor.

PRIMERA LINEA, SERVICIO DEL CUARTEL DE «JOSE ANTONIO»

Oficial de día: Alférez don Antonio Rodríguez López.

Guardia: Sargento don Rafael Reyes Bolaños, dos cabos y ocho falangistas.

SEGUNDA LINEA

Servicio: Jefe de Centuria don Enrique Mendoza Calvo Flores.

Imaginaria: Jefe de Centuria don Aureliano Guglieri López y su Centuria.

Vigilancia: Jefe de Centuria don José Gilón Bárcena.

Idem Jefes de Falange don Antonio Tamayo Soler y don José Rescalvo Martín y cabos Joaquín Arredondo García y Juan Andrades Reina.

Guardia en el Polvorín: La tercera escuadra de la primera Centuria.

BRIGADA SANITARIA

Primer turno: señores Tamayo e Ignacio García Valdecasas.

Segundo turno: señores Arcón y Montesinos.

Granada 18 de junio de 1938.—II Año Triunfal. — El Comandante Jefe Provincial. — P. O. El Capitán Ayudante, JOSE ALCALA.

EL TIEMPO

DATOS DEL OBSERVATORIO DE CARTUJA

Temperatura máxima registrada durante el día de ayer: 38³/₄ grados a las 14³⁰ horas.

Mínima: 16⁶/₁₀ grados a las 4⁴⁵.

Presión atmosférica: 1011 milibares.

Velocidad máxima del viento: 13 kilómetros por hora, del Sur.

Salé el Sol a las 6⁵⁵; se pone, a las 20³⁷ (hora oficial).

Cemento y Cal Hidráulica CENTAURO

Dirección postal: Carrera del Genil, 63.-Teléf. 2007.-Granada

Coloniales **Moisés**

Ultrameninos **Moisés**

Comestibles selectos **Moisés**

Muy en brave **Moisés**



El acercamiento italo-yugoeslavo

DOS ENTREVISTAS

Venecia, 18. — Ayer el presidente del Consejo yugoeslavo Stoyadinovich y el ministro de Estado Conde Ciano, han tenido una conversación que ha durado más de hora y media; toda ella en un ambiente de franca cordialidad.

Después los dos ministros visitaron el crucero italiano «Fiуме» anclado en la bahía. El señor Stoyadinovich expresó su complacencia por la visita a la bella unidad de la potente marina ita- liana.

Por la noche hubo un banquete en su honor ofrecido por el Conde Ciano, al que participaron también los Duques de Génova y numerosas altas autoridades.

Esta madrugada los dos ministros, que se alojaron en el mismo hotel, se han reunido nuevamente a las once, durando la conversación hasta la una. La concordia ha sido unánime en todos los puntos tratados y esta noche

probablemente será hecho público un comunicado.

Después Stoyadinovich y Ciano almorzaron juntos en un típico restaurante veneciano.

Por la tarde, el presidente del Consejo yugoeslavo en unión de su señora, salió para Gardone, para rendir homenaje al Vittoriale de los italianos y el Conde Ciano salió en aeroplano para Rocca delle Caminate donde se encuentra el Duce.

FRANCIA HA PERDIDO SU ASCENDIENTE

París, 18. — En los círculos políticos se sigue con viva atención las conversaciones de Venecia entre el presidente del Consejo yugoeslavo Stoyadinovich y el Conde Ciano.

Subrayan no sólo la amistad siempre creciente entre las dos naciones y la perfecta identidad de puntos de vista registrados en las negociaciones, sino también con amargura que en los países en donde Francia tenía tanto ascendiente, lo ha perdido ahora

Los empleados franceses amenazan con la huelga

Francia sigue haciendo el ridículo en lo de Abisinia

PROPUESTA COMUNISTA RECHAZADA

París, 18. — La Comisión de Izquierdas de la Cámara se reunió anoche para ocuparse de la situación después de la clausura de la Cámara.

Los comunistas reclamaron que convoque la Cámara una sesión extraordinaria pero la propuesta fué rechazada.

EL RIDÍCULO QUE HACE FRANCIA

París, 18. — «Le Jour» publica un artículo de un senador francés en que se hace responsable al Gobierno de Francia de no haber llegado a un acuerdo con el Gobierno de Roma.

Francia — dice — hace el ridículo negándose todavía a reconocer la soberanía de Italia en Abisinia.

AMENAZA DE HUELGA

París, 18. — Los sindicatos de empleados se oponen al cierre de la Cámara francesa sin que se haya discutido el aumento de los sueldos.

Los sindicatos han publicado un manifiesto en el que repiten la amenaza de declararse en huelga si no se respetan las reivindicaciones de los empleados.

REUNION DE EMPLEADOS BANCARIOS

París, 18. — Ayer se reunieron en la plaza del Carroussell unos 400 empleados bancarios que, después de atravesar una calle, se trasladaron a la Plaza de la Opera donde fueron dispersados por la policía.

LA PROTESTA SOCIALISTA

París, 18. — Después de la sesión de la Cámara, se ha reunido el grupo socialista.

En esta reunión se declaró que no debía ser considerada como una ruptura con otros grupos de la mayoría su protesta contra el Gobierno por haber cerrado la Cámara sin haber discutido diversos proyectos en problemas muy importantes

Llegada del Nuncio de S. S. a la España Nacional

EN LA FRONTERA FUE RECIBIDO EL NUNCIO POR UN REPRESENTANTE DEL GENERALISIMO Y EL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES

San Sebastián, 18. — Esta tarde, a las seis ha llegado al puente Internacional de Irún Monseñor Gaetano, Nuncio de Su Santidad en España.

La frontera ofrecía magnífico aspecto, congregándose en aquel punto millares de personas, los niños de las escuelas, muchas en ferreas, Hermanas de la Caridad, y soldados heridos.

Para recibir a Monseñor Gaetano, se hallaban también en el Puente Internacional el Ministro Plenipotenciario señor Espinosa, en representación del Generalísimo y el Ministro de Asuntos Exteriores, Conde de Jordana así como las autoridades civiles y eclesiásticas de San Sebastián, el jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, el jefe del Servicio Nacio-

nal de Asuntos eclesiásticos en representación del Ministro de Justicia Conde de Rodezno, la Corporación Municipal de Irún, el teniente coronel jefe de Fronteras, el Cardenal Gomá, los Obispos de Vitoria, Orihuela y Pam-

El aniversario del nacimiento del Conde de Zeppelin

Berlín, 18. — La Academia alemana de Investigación científica celebró sesión con motivo del aniversario del nacimiento del Conde de Zeppelin.

El ingeniero Berle dijo que en un globo lleno de gas helio, de 2.000 metros cúbicos de cabida, se podían transportar cincuenta viajeros con el mismo resultado que el dirible «Hindenburg».

Otro disertante expuso que los dirigibles no tenían valor alguno en caso de guerra tanto si llevan como no, gases inflamables.

plona y representaciones de todas las Ordenes religiosas.

A las seis en punto de la tarde se destacaron el Gobernador civil de Guipúzcoa y el teniente coronel jefe de Fronteras, para recibir al Nuncio, a quien acompañaba Monseñor Antonutti, siendo ambos saludados por dichas autoridades todas las cuales cumplieron a los ilustres viajeros organizándose seguidamente una caravana automovilista para trasladarse a San Sebastián.

En esta capital el Nuncio se trasladó al Palacio de los Duques de Mandas, donde tendrá su residencia, siendo cumplimentado allí por el Delgado extraordinario de Falange Española Tradicionalista, Juan José Pradera, representaciones y comisiones diversas, los párrocos de la capital y numeroso público, que desfilaron ante el ilustre purpurado para besar su anillo.

UNA CONFERENCIA

Burgos, 18. — El vicepresidente del Gobierno, general conde de Jordana, han conferenciado con el ministro de Hacienda.

A ESPERAR AL REPRESENTANTE DE S. S.

Burgos, 18. — El Ministro Plenipotenciario salió esta tarde con dirección a la frontera para recibir a S. E. el Nuncio de Su Santidad cerca del Generalísimo Franco.

El diplomático lleva la representación del Generalísimo y la del Ministro de Asuntos Exteriores.

También recibirán al representante del Vaticano en la España Nacional, el inspector de fronteras y el teniente coronel Sanz Cajero

La agitación en Jamaica y Guinea inglesa

SE REFORZARA LA GUARNICION

Londres, 18. — El Ministerio inglés ha decidido reforzar la guarnición de Jamaica con objeto de poder mantener el orden en aquella isla, a cuyo efecto una compañía de un batallón de infantería que será repartido entre Jamaica y las Bermudas, se quedará en este último punto, en tanto que el resto del batallón será trasladado a Jamaica.

ASALTO A UN HOSPITAL

Georgetown, 18. — Continúa viva la agitación entre los huelguistas de la Guinea inglesa que se abandonan a toda clase de excesos.

En el día de ayer han entrado en un hospital echando de él a los médicos y a los enfermeros.

La policía ha anunciado haber restablecido el orden.

Nueva violación de fronteras por un avión militar checo

CENSURAS DE LA PRENSA ALEMANA

Berlín, 18. — La nueva violación de fronteras por parte de un avión militar checo, ha merecido las más severas censuras de la prensa alemana.

Un periódico alemán afirma que un avión checo ha violado la frontera, lo cual no tiene justificación alguna, pues indica-

bien claramente que ha sido una violación intencionada, lo cual habrán de confesar Londres y París.

PROTESTA POLACA

Varsovia, 18. — La prensa polaca protesta energicamente contra las persecuciones y abusos de los checos en Checoslovaquia sin que las autoridades checas procuren evitarlo.

Las maniobras navales yanquis

TOMARAN PARTE EN ELLAS 155 NAVIOS

Nueva York, 18. — Según el «New York Times», las grandes maniobras navales en el Atlántico anunciadas para la próxima primavera serán efectuadas durante este verano.

En ellas participarán 155 navios con 3.600 oficiales y 51.000 hombres de tripulación y, además unos 500 aeroplanos.

El radio de acción de estas maniobras llegará hasta las islas Azores.